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نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست 
انتقاد شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد 
پلیس، ما را در تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش 

بیشتر جامعه یاری نمایند.

دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی مازندران  هشدار داد؛

افزایش موارد ابتلا به کرونا در استان
08

 8 صفحه   قیمت:2000 تومان     
14 شعبان 1444 قمری

سه‌شنبه  سال نوزدهم 
162579اسفند 1401

صفحه 08

مدیرکل آموزش و پرورش گلستان:

دانش‌آموزان دارای علائم مسمومیت 
در گلستان مشکل حادی ندارند

02  معاون وزیر آموزش و پرورش در جمع فعالان رسانه در ساری05
 با اشاره به آزمون استخدامی در اردیبهشت:

 آموزش‌دهندگان نهضت سوادآموزی
 مشمول امتیاز ویژه هستند

مدیر کل بنادر و دریانوردی مازندران خبر داد؛

توسعه زیر ساخت‌های تخلیه و 
بارگیری در بندر نوشهر

تلخی یک استعفا
صفحه 02

 تحلیل »خبرشمال«
 به‌بهانه خداحافظی رسمی 
 »محمد حسن صبوری دیلمی«
 بهترین انتخاب دولت سیزدهم 
برای اداره‌کل صمت مازندران؛

به میزبانی اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان آمل صورت گرفت ؛

برگزاری دومین دوره آموزشی 
مبلغان بومی ومستقر دربقاع 

متبرکه مازندران درآمل
صفحه 08

»خبرشمال« با توجه به اوج‌گیری نظافتِ‌ 
خانه‌ها در آستانه نوروز می‌نویسد؛

گَردگیری یا ماموریتِ 
 انتقالِ آلودگی 

از خانه به محیط زیست؟!
03

مرتضی کاردگر رییس شورای‌ اسلامی شهر بابل در مراسم 
افتتاحیه خیابان زیبا در محله شهرک دانش بابل اظهار کرد: در 
سال ۱۴۰۱ مجموعه مدیریت شهری در همه حوزه‌ها مخصوصا 
حوزه عمرانی با حدود پیشرفت ۱۰۰ درصدی نسبت به سال قبل 
خود پیشرفت داشته است. یکی از محلاتی که در ابتدای سال 
۱۴۰۲ مورد نظر است، محله شهرک دانش و شهرک افق است؛ 
در این پروژه هدف تجمیع خدماتی است که در حوزه عمرانی 

قرار است ایجاد شود.
وی بیان داشت: در سازندگی شهر، بدنبال ارائه خدمات عادلانه 
در محلات شهر هستیم. دکتر سیدکمیل هاشمی رییس کمیسیون 
فنی و عمرانی شورای‌ اسلامی شهر بابل در مراسم کلنگ‌زنی پروژه 
خیابان زیبا محله دانش بابل گفت: تمامی اقدامات عمرانی که نیاز 
است شرایط زندگی و عبورومرور را بهبود ببخشد، بصورت یکجا در این 
پروژه دیده خواهد شد تا این منطقه شرایط شاخص‌تری را در زندگی‌ 
شهری تجربه کند. وی بیان کرد : بهبود هدایت آب‌های سطحی، 
ساماندهی پیاده‌رو و.. را بصورت جدی در سال ۱۴۰۲ در چند محله 
برنامه‌ریزی کردیم و در حوزه طرح جامع هدایت آب‌های سطحی نیز 
نگاه ویژه‌ای در شهر بابل خواهیم داشت. وی در آخر اذعان داشت : ۳۶ 
هزار تن آسفالت در معابر شهر بابل روکش آسفالت داشتیم که نسبت 
به سال قبل خودش، دو برابر شده است.امیدواریم بتوانیم  در حوزه 
زیباسازی معابر و همسان‌سازی پیاده‌رو نیز اقدامات خوبی انجام دهیم 
. مهدی کیانی شهردار بابل نیز در حاشیه کلنگ‌زنی پروژه خیابان 
زیبا محله دانش بابل گفت: در سال جاری در محله نیما )معلم ۴( 
پروژه خیابان زیبا انجام شد و در سال ۱۴۰۲ دومین پروژه خیابان 
زیبا در شهرک دانش انجام خواهد شد. وی افزود: پروژه خیابان زیبا 
بصورت محله‌محوری برای توزیع بهینه خدمات شهرداری برای محلات 

شهر بابل است. این پروژه ۲.۶ میلیارد تومان اعتبار دارد و تا پایان 
خرداد سال ۱۴۰۲ به بهره‌برداری خواهد رسید. پروژه‌های عمرانی 
پروژه خیابان زیبا در محله دانش در ابعاد کانال ۵۰۰ به‌طول ۳۰۰ متر، 
کانال ۴۰۰ به‌طول ۲۸۰ متر، موزاییک  ۲۵۰۰ مترمربع، جدول ۱۸۰۰ 
مترمربع، جدول دوبل‌رفیوژ ۵۰۰ مترمربع، جدول نهر ۳۰۰ مترمربع‌ و 

جوی وسط ۸۰۰ مترمربع اجرا خواهد شد.

پروژه‌های خیابان زیبا، شرایط زندگی و 
عبورومرور را بهبود می بخشد 
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سیاسی

اخبار

نوزدهم سال 
شماره   2579 
سه‌شنبه
16 اسفند 1401 
14شعبان 1444

فرماندار فومن از برپایی برنامه‌های متنوع و ایستگاه‌های 
صلواتی در این شهر خبر داد و گفت: جشن نیمه‌شعبان در ۲۱ 

نقطه از خیابان اصلی شهر فومن برگزار می‌شود.
موسی فکور در نشست خبری با اصحاب رسانه به‌مناسبت نیمه‌شعبان، 
فرا رسیدن میلاد پر خیر و برکت منجی عالم بشریت را تبریک گفت و 

اظهار کرد: انقلاب اسلامی ریشه اعتقادی و باور دینی دارد.
وی با بیان اینکه هدف مهدویت اقامه عدل و ریشه کردن ظلم و ستم 
است، افزود: انقلاب اسلامی برای گسترش پیام اسلام به سراسر جهان 

نقش تأثیر گذاری داشته است.
فکور با تاکید بر اینکه انقلاب باید زمینه‌ساز ظهور باشد و در این راستا 
وظایف خطیری بر دوش مسلمانان است، ادامه داد: نیمه شعبان و فرا 
رسیدن سالروز تولد امام زمان )عج( فرصتی مناسب جهت پاسداری از 
مهدویت در زمان حاضر است. فرماندار فومن با تاکید بر اینکه به مناسبت 
فرا رسیدن نیمه شعبان جشن‌های بزرگی با کمک هیأت‌های مذهبی و 
گروه‌های مردمی در سطح شهر و روستا برگزار می‌شود، افزود: این جشن 
به صورت نظام‌مند در ۲۱ نقطه از مسیرهای خیابان اصلی فومن با برپایی 
ایستگاه‌های صلواتی برگزار می‌شود. وی با بیان اینکه خدمات درمانی و 
پزشکی در سطح شهر همزمان با شب میلاد امام زمان )عج( در اختیار 
شهروندان و میهمانان قرار خواهد گرفت، گفت: برنامه‌های متنوع فرهنگی 
در خیابان امام خمینی شهر فومن برگزار می‌شود. فکور از فعالین رسانه‌ای 
شهرستان فومن خواست در جنگ رسانه‌ای علیه دشمنان قوی عمل کرده 
و اخبار مربوط به جشن نیمه شعبان را به صورت گسترده منتشر کنند، 
تصریح کرد: از یکایک شهروندان دعوت به عمل می‌آید تا در این جشن 

اسلامی و مذهبی حضور داشته باشند.

در آستانه نیمه‌شعبان و میلاد امام زمان )عج(؛

۲ محکوم به قصاص در گلستان بخشیده شدند

 در آستانه نیمه‌شعبان و با راه‌اندازی پویش »به حرمت امام 
رئوف می‌بخشم«، دو محکوم به قصاص در گلستان بخشیده شدند.

 در همایش اسوه‌های صبر و گذشت در گرگان برگزار شد و با راه‌اندازی 
پویش »به حرمت امام رئوف می‌بخشم«، دو محکوم به قصاص در گلستان 

بخشیده شدند.
در مراسم تجلیل از اولیای دم پرونده‌های قصاص در گلستان، دو خانواده 

دیگر هم از اجرای حکم قصاص منصرف شدند و محکومان را بخشیدند.
رییس‌کل دادگستری گلستان در مراسم تجلیل از اسوه‌های صبر و 
گذشت گفت: بزرگان ما در همایش امروز، خانواده‌هایی هستند که با وجود 
اندوه بزرگی که در قلبشان دارند، راه ِ بخشش را انتخاب کرده و بزرگوارانه 

از حق خود گذشتند و از اجرای حکم قصاص منصرف شدند.
حیدر آسیابی افزود: از ابتدای امسال اجرای ۲۰ حکم قصاص با گذشت 
این خانواده‌ها لغو شد و با دو بزرگواری که امروز گذشت کردند این عدد 
به ۲۲ مورد رسید. رییس مرکز توسعه حل اختلاف گلستان هم در این 
همایش گفت: امسال ۱۱۰ هزار پرونده برای سازش به هیأت‌های سازشی 
شورای حل اختلاف استان ارجاع شد که ۴۶ درصد آنها با رضایت طرفین 
ختم به سازش شد. احمد جعفری افزود: در استان ۷۲ هیات سازشی و 
۱۲۰ صلح‌یار فعال هستند و برای حل و فصل مسالمت‌آمیز اختلافات و 
دعاوی تلاش می‌کنند. در پایان مراسم امروز از ۲۲ اولیای دم پرونده‌های 
قصاص و تعدادی از دادستان‌ها و صلح یارانی که برای کسب رضایت از 

اولیای دم تلاش کردند قدردانی شد.

جانشین انتظامی گلستان خبرداد:

 کشف بیش از ۴۰۰ دستگاه گوشی سرقتی
 در گرگان

جانشین فرمانده انتظامی گلستان از کشف ۴۰۰ دستگاه تلفن 
همراه مسروقه در گرگان خبرداد.

سرهنگ فرزاد تاجره در گفتگو با خبرنگاران اظهارکرد: به دنبال وقوع 
چندین فقره سرقت گوشی‌های تلفن همراه در گرگان، رسیدگی به موضوع 
در دستور کار پلیس قرار گرفت. جانشین فرمانده انتظامی گلستان افزود: 
با اشراف اطلاعاتی و تلاش بی‌وقفه ماموران کلانتری ۱۱ شهرستان، سارق 
و مالخر سابقه‌دار که اعتیاد شدید به مواد افیونی دارد، شناسایی و پس 
از کسب مجوز قانونی در عملیاتی دستگیر شد. وی گفت: در بازرسی از 
منزل متهم بیش از ۴۰۰ دستگاه گوشی تلفن همراه مسروقه، ۶ عدد ضبط 
خودرو، پنج عدد دوربین مداربسته و تعدادی اقلام سرقتی کشف شد. 
تاجره با بیان اینکه تلاش برای شناسایی مالباختگان ادامه دارد، خاطرنشان 

کرد: متهم پس از تشکیل پرونده به مراجع قضائی معرفی شد.

 نماینده ولی فقیه در مازندران با اظهار اینکه تجاوز به منابع طبیعی و جنگل‌ها رو به افزایش است، افزود: این مسأله آسیب بزرگی 
محسوب می‌شود.

حجت‌الاسلام محمدباقر محمدی لائینی در مراسم روز درختکاری در اردوگاه دانش‌آموزی شهدای بادله ساری ضمن تبریک نیمه‌شعبان و روز 
درختکاری اظهار کرد: ما در منابع طبیعی این نعمت خدادادی زندگی می‌کنیم اما متأسفانه برخی‌ها قدرش را نمی‌دانند. وی با اشاره به تجاوز به 
منابع طبیعی و جنگل که اخیراً رو به افزایش است، این عمل را ناسپاسی و ناشکری عنوان کرد و افزود: داشتن جنگل مهم است اما فرهنگ داشتن 
جنگل مهم‌تر است و این فرهنگ باید نهادینه شود.  محمدی لائینی طرح کاشت یک میلیارد درخت را بسیار شعار بزرگ و مهمی دانست و گفت: 
امروز در مازندران مسأله تجاوز به جنگل و منابع طبیعی آسیب بسیار بزرگی است و همان طوری که روی مسأله جمعیت تأمل داریم و نگران پیری 
آن هستیم، روی جمعیت درختان هم باید تأمل داشته باشیم. امام جمعه ساری با اشاره به اینکه مردم در دامن طبیعت وقت می‌گذرانند، تاکید 
کرد: قرار نیست زمان بازگشت شاهد رها کردن زباله و ایجاد آتش‌سوزی باشیم که بزرگ‌ترین ناسپاسی و کفران نعمت است. وی با بیان اینکه پلیس 
جنگل باید حمایت شود، گفت: با سوءاستفاده کنندگان و خاطیان آسیب‌زننده، شکارچیان و قاچاقچیان در حوزه حیات وحش باید باید برخورد 

جدی صورت بگیرد، برخورد با تجاوزهایی که از قبل صورت گرفته هم باید در دستور کار باشد.

فرماندار فومن خبر داد:

 برگزاری جشن نیمه‌شعبان
 در ۲۱ نقطه شهر 

 نماینده ولی فقیه در مازندران 
در مراسم روز درختکاری:

 تجاوز به جنگل‌ها
 رو به افزایش است

مازندران  پرورش  و  آموزش  وزیر  معاون 
در سفر یک‌روزه خود به مرکز مازندران 
و در حاشیه دیدار با آموزش‌دهندگان به 
استان  پرورش  و  آموزش  مدیرکل  اتفاق 
در جمع خبرنگاران حاضر شد و به تبیین 

سیاست‌های وزارتی در این حوزه پرداخت.
»علیرضا عبدی« ضمن عرض خداقوت به 
همه همکاران آموزش و پرورش مازندران و 
همچنین فعالان رسانه گفت: از آموزش‌دهندگانی 
که سال‌های سال با کمترین امکانات و دریافتی 
مجاهدان کار کردند قدردانی می‌کنم و آرزو 

می‌کنم به مطالبات و خواسته‌های خود برسند.
وی با اشاره به تخصیص تنها ۳۳ درصد بودجه 
و اعتبار سازمان در سال ۱۴۰۰  گفت: نهضت 
سوادآموزی یکی از مظلوم‌ترین سازمان‌های 
جمهوری اسلامی است به این دلیل که اعتبارات 

ناچیزی ندارد و تامین مالی نمی‌شود. 
عبدی همچنین بر ضرورت انسداد مبادی 
بیسوادی و جلوگیری از افزایش افراد بازمانده 
از تحصیل گفت: آموزش و پرورش هم حمایت 
لازم را نمی‌گیرد و این بار به تنهایی از آموزش 
و پرورش ساخته نیست و همه باید کمک کنند.

وی افزود: خوش‌بختانه استان مازندران 

وضعیت خوبی دارد و از نظر سطح باسوادی در 
کشور صاحب رتبه است و برابر دستور رهبر معظم 

انقلاب تا پایان دوره ابتدایی مسئولیت داریم.
عبدی همچنین به موضوع رجعت به بیسوادی 
در میان بزرگسالان اشاره و خاطرنشان کرد: 
آموزش بزرگسالان در هیچ جای دنیا به‌طور 
کامل جمع نشده است و مطلوب نیست در ایران 
به‌طور کامل جمع شود و هر کسی که این باور 

را دارد که نهضت سوادآموزی باید جمع شود 
به نظر من با نگاه و نگرش بنیانگذار انقلاب 
اسلامی فاصله دارد. معاون وزیر آموزش و پرورش 
با اشاره به دوازده نوع سواد که در دنیا تبیین 
شده است گفت: در همین زندان‌های ما افرادی 
هستند که سواد مالی نداشتند و به این دلیل و 
به خاطر مسائل مالی گرفتار شدند و همچنین 
جامعه در زمینه سواد رسانه و سواد محتوا نیاز 

به حمایت و همراهی دارد و باور داریم تازه پس 
از این ماموریت نهضت شروع خواهد شد. وی 
درخصوص جذب آموزش‌دهندگان نهضت نیز 
گفت: در آزمون جدید افقهای خوبی برای جذب 
ترسیم شد و همه رشته‌ها می‌توانند شرکت کنند 
و ضریب مصاحبه بالا است و آموزش‌دهندگان 
هم از نظر علمی باید خود را تقویت کنند و 
هم آموزش و پرورش برای تجربیات آنان امتیاز 
درنظر گرفته است و مساعدت خواهد شد. عبدی 
همچنین گفت: آموزش‌دهندگان غیرفعال نیز 
با کارویژههایی به این بخش کمک خواهد شد 
تا مجدداً فعال شوند و به کار برگردند. گفتنی 
است »حسین کمالی« مدیرکل آموزش و پرورش 
مازندران در همین جلسه در سخنانی کوتاه از 
آغاز نام‌نویسی برای آزمون استخدامی آموزگار 
ابتدایی و آموزگار استثنایی خبر داد و گفت: 
همه افراد واجد شرایط با مدرک کارشناسی و 
کارشناسی ارشد می‌توانند دفترچه راهنما را 
مطالعه و اقدام کنند. »حسین کمالی« افزود: 
آزمون توسط سازمان سنجش آموزش کشور و 
در روز جمعه 8 اردیبهشت برگزار خواهد شد و 
درخصوص شهرستان‌ها و محل برگزاری آزمون‌ 

متعاقباً اطلاع‌رسانی خواهد شد.

معاون وزیر آموزش و پرورش در جمع فعالان رسانه در ساری با اشاره به آزمون استخدامی در اردیبهشت:

آموزش‌دهندگان نهضت سوادآموزی، مشمول امتیاز ویژه هستند

رهبر معظم انقلاب اسلامی ماه گذشته در دیدار 
صدها تن از تولیدکنندگان، کارآفرینان و فعالان 
را  کشور  روشن  آینده  دانش‌بنیان،  عرصه‌های 
نیازمند رشد سریع و مستمر اقتصادی خواندند 
و با اشاره به اولویت پیشرفت اقتصادی توأم با 
عدالت در برنامه هفتم توسعه، به تبیین دلایل و 
الزامات رشد اقتصادی پرداختند و  تأکید کردند: 
حل مشکلات محسوس معیشتی و دشواری‌های 
زندگی خانوارها، رشد اقتصادی را کاملاً ضروری 

کرده است.
اگر این توصیه رهبر معظم انقلاب را در خاطر داشته 
باشیم و  همچنین این تحلیل را قبول داشته باشیم که 
اداره‌کل صنعت، معدن و تجارت مازندران درحقیقت 
»قلبِ اقتصاد استان« است، باید هشدار دهیم که از 
شواهد و قرائن این‌گونه برمی‌آید که »قلب اقتصاد استان« 
بیمار است. استان مازندران، صنایع کوچک و متوسط 
بسیاری دارد که در حدود 40 شهرک و نواحی صنعتی 
در این استان یا بیرون از این نواحی مشغول به فعالیت 
هستند ضمن این‌که یک بخش خصوصی توانمندی نیز 
دارد که در کنار تولیدکنندگان حوزه کشاورزی و صنعت، 
می‌تواند بر گسترش صادرات استان به کشورهای همسایه 
و دیگر استان‌های کشور موثر باشند. از نظر معدنی نیز 
مازندران یکی از استان‌های بکر کشور است و پهنه‌های 
معدنی بسیاری دارد که بخشی کوچکی اکتشاف و در 
مرحله استحصال هستند و بخش اعظمی نیز هنوز به 
استخراج نرسیده‌اند و باور داریم اداره‌کل صنعت، معدن 
و تجارت این استان می‌تواند یکی از پیش‌ران‌های اقتصاد 
باشد اما امروز و ماه‌ها پس از آغاز به کار دولت سیزدهم 
شاهد هستیم که این حوزه به حال خود رها است.  روز 
گذشته »محمد حسن صبوری دیلمی« سرپرست صمت 
استان مازندران که بیست آذرماه به این سمت منصوب 
شده بود، رسماً نامه خداحافظی خود را پس از استعفای 
چند روز قبل، خطاب به همکاران و اهالی مازندران نوشت 
و از مازندران رفت. پیش از این اتفاق نیز »مجید فانی« 

که از اردیبهشت‌ماه به  سمت سرپرستی صمت مازندران، 
منصوب شده بود، با توجه به این نکته که از بدنه دولت 
نبود و نتوانستند برای وی شناسه خدمت بگیرند، ناچار 
به استعفا شد و این‌که در کمتر از یک‌سال دو سرپرست 
صمت در مازندران به هر دلیلی استعفا بدهند، به‌خوبی 
مویدّ این حقیقت تلخ است که قلب اقتصاد مازندران، 
بیمار است. امروز حدود یک‌سال و نیم از آغاز به کار دولت 
سیزدهم، سپری شد اما اداره مهم و محوری چون صنعت، 
معدن و تجارت در مازندران، بدون متولی است و این امر 
غریبی است که در هیچ استانی در دولت سیزدهم تکرار 
نشده است به‌ویژه این‌که مدیر دومی که از این صمت 
استعفا داد و با استان خداحافظی کرد، فردی بود که 
موقعیت‌های مدیریتی بهتری را در وزارت صنعت، معدن 
و تجارت رها کرد و برای ساماندهی به این حوزه و از سرِ 
عشق و دغدغه به مازندران آمد. انتخاب »مجید فانی« از 

اساس اشتباه بود و در همان روزها نیز طرح شده بود که 
وی در سابقه فعالیت خود، مدیریت و حضور در دستگاهی 
چون اداره‌کل صنعت، معدن و تجارت را ندارد و حتی 
فاقد رابطه استخدامی با دولت  است و تصور می‌رفت 
آن انتخاب اشتباه با آمدن »محمدحسن صبوری دیلمی« 
جبران شد.  شاید کسی از این حقیقت آگاه نباشد اما 
روزی که »صبوری دیلمی« اعام کرد که مدیریت بر 
اداره‌کل صمت مازندران را پذیرفت، بسیاری از دوستان 
و مدیران ارشد وزارت‌خانه صمت که وی را می‌شناختند، 
تعجب کردند که چرا کرسی‌های مدیریتی در وزارت‌خانه 
را رها کرده و به مازندران می‌رود.  عزم برای ساختن 
زیرساخت‌های بیشتر و اصلاح فرایندهای غلط در حوزه 
تولید، صنعت، تجارت و معدن، پاسخ صبوری به آنان بود 
و این‌گونه شد که وی به‌عنوان دومین مدیرکل صمت 
مازندران از دولت سیزدهم حکم گرفت.     ما نیز به‌همراه 

بسیاری از دلسوزان این بخش، حُسن انتخاب استاندار 
مازندران را ستودیم چون می‌دانستیم  دکتر صبوری از 
اقتصاددانان خوشنام وکاردان در حوزه  تولید، بازرگانی و 
تنظیم بازار و از حامیان و همراهان بخش صنعت به شمار 
می‌رود و در رزومه کاری وی مدیرکل حوزه وزارتی وزیر 
صمت نیز به چشم می‌خورد. این فرزند لایق مازندران با 
این هدف که مانعی از پیشِ پای صنعت، تولید، تجارت 
و عرصه‌های معدنی در استان بردارد و جی‌دی‌پی -تولید 
ناخالص داخلی- مازندران را افزایش دهد، آستین خود 
را بالا زد و امروز پس از دو ماه، نامه خداحافظی نوشت 
و آهنگِ رفتن از استان کرد.  سوال ما از مدیران ارشد 
استان این است که چرا کسی جلوی رفتن »صبوری« 
را نمی‌گیرد و از این مدیر با این پیشینه روشن، بهتر چه 
کسی را در نظر دارید که در برابر این استعفا و رفتن، 
سکوت کرده‌اید. برای ما که هم »صبوری دیلمی« را 
می‌شناسیم و هم از قامتِ ناساز و بی‌اندام برخی مدیران 
استانی آگاهی داریم، استعفا و رفتن »مدیرکل صمت 
مازندران« تلخ است و مانند مُهری بر ادامه شیوه‌های 
غلط و اجرای برنامه‌های ناشیانه در حوزه صنعت، معدن 
و تجارت مازندران است. به نظر می‌آید که ما در مازندران 
به مدیرانی نیاز داریم که تنها دغدغه‌شان راه رفتن بر روی 
ریلی باشد که برای آنان تنظیم شد و حضور در جلساتی 
که برای آنان گذاشتند، حتی اگر جلساتی باشد که هیچ 
ارتباط روشنی با حوزه عمل و وظایف سازمانی آنان نداشته 
باشد و مدیری که دفتر حضور و غیاب در این جلسات را 
منظم و متصل امضا کرد و به آنچه که برخی مدیران 
ارشد استانی، امر کردند، »بله قربان؛ چشم قربان« گفت و 
لیست عزل و نصب‌های سفارشی را پذیرا بود، حتماً مدیر 
خوبی است. هر روز و در این جلسات می‌بینیم بسیاری از 
مدیران حاضر می‌شوند و ادعاهای بزرگ می‌کنند اما در 
عمل تعطیل هستند و دلیل ریشه‌ای عقب‌ماندگی مزمن 
در مازندران وجود همین مدیران است و دردناک است که 
امروز ببینیم فردی چون »صبوری دیلمی« استعفا داد و 
هیچ کدام از مدیران ارشد استانی، جایی اظهار نظری 
نکردند و درخصوص دلیل این استعفا چیزی نگفتند و 
حتی از این مدیر نخواستند که بماند و بسازد. وضعیت 
مبهم و مشکلات انباشته در حوزه‌های مختلف صنعت، 
تجارت و بی‌توجهی به بسیاری از مشکلات اولویت‌دار  
حکایت از آن دارد که برخی مدیرانی و معاونان در 
دستگاه‌های اجرایی تصمیم‌گیرنده هستند که برای آنان 
نه کار مهم است و نه مازندران و هیچ هدفی ندارند و تنها 
چیزی که برایشان اهمیت دارد، سنوات مدیریت است و 
برای بقا در کرسی مدیریت، تنها به دنبال رضایت مدیران 
بالادستی هستند نه مردم و شهروندان عادی. جای تأسف 
است که بگوییم بسیاری از نیروهای کارآمد و فرزندان 
کاردان مازندران از چنین نگاهی فرار کردند و »صبوری 
دیلمی« نیز با همین انگیزه استعفا داد هرچند گفته‌شد 

که دلیل این استعفا، بیماری بود.

 تحلیل »خبرشمال« به‌بهانه خداحافظی رسمی »محمد حسن صبوری دیلمی«
 بهترین انتخاب دولت سیزدهم برای اداره‌کل صمت مازندران؛

تلخیِ یک استعفا

 فرماندار رشت با بیان اینکه دشمن با دروغ‌پردازی 
به دنبال ناامید کردن مردم است، گفت: استکبار از 
دل بستن به بحران آفرینی‌های روانی و موج سواری 

بر بستر شایعات، نتیجه‌ای نخواهد گرفت.
 حمیدرضا امام‌پناهی در جلسه کمیسیون دانشجویی 
شهرستان رشت با تبریک اعیاد شعبانیه و ولادت حضرت 
ولی عصر )عج(، اظهار کرد: مسیر پیشرفت کشور در 
حوزه‌های گوناگون بوسیله دانشجویان و دانش آموزان 
ایران اسامی ادامه‌دار خواهد بود. وی افزود: علاوه بر 
برنامه‌ریزی‌های رفاهی و تجهیز مراکز آموزشی ارتقای 
سطح بصیرتی نسل آینده‌ساز نیز در راستای مقابله با جنگ 
ادراکی دشمن مدنظر خواهد بود. امام‌پناهی با بیان اینکه 
دشمن با چشم بستن بر تجربه‌های ناکام گذشته، همچنان 
بر استراتژی خصمانه خود در تقابل با نظام اسلامی اصرار 
داشته و هر بار به تاکتیکی جدید روی می‌آورد، گفت: 

این بار نیز با شکست آرزوهای دشمن در کف خیابان و 
حضور حماسی مردم در راهپیمایی بیست و دوم بهمن 
ماه، بدخواهان ایران اسامی درصدد القای توهم ناتوانی 
امنیتی نظام، خدشه به جایگاه برتر زنان و دختران در 
نظام اسامی و ضربه به نظام آموزشی کشور می‌باشند. 
فرماندار رشت ادامه داد: جنگ ترکیبی دشمن پایان‌نیافته 
و هر بار به شکلی نو و شیوه‌ای جدید بروز می‌کند. وی با 
بیان اینکه نا امیدی، تشویش افکار، هراس‌افکنی بی‌مورد 
از جمله سلاح‌های شیطانی است که امروز شیطان بزرگ 
و شیطانک‌های شیفته غرب به آن متوسل می‌شوند، 
اضافه کرد: ضروری است تا فعالین فرهنگی و رسانه‌ای 
ضمن انعکاس واقعیات و به دور از آلودگی فضای مجازی، 
استفاده از منابع موثق، اطلاع رسانی سریع و دقیق به تبیین 
مسائل و نحوه برخورد مناسب با شایعات بی‌پایه دشمن 
ساز بپردازند. امام‌پناهی بر تقویت تعامل اولیا، مربیان 

و دانش‌آموزان برای غلبه بر جو استرس افزا در مدارس 
تاکید کرد و افزود: دشمنان با توسل به انتشار اخبار کذب 
و بزرگنمایی مسائل و دروغ‌پردازی سعی در ناامید کردن 
مردم و تهدید امنیت روانی جامعه دارند. فرماندار رشت 
ادامه داد: مطمئناً استکبار از دل بستن به بحران‌آفرینی‌های 
روانی و موج‌سواری بر بستر شایعات بی‌اساس، نتیجه‌ای 
نخواهد گرفت. امام‌پناهی بر لزوم برنامه‌ریزی در این زمینه 
تکمیل و تجهیز خوابگاه‌های دانشجویی تاکید کرد و گفت: 
در ایام تعطیلات نوروز بهترین زمان برای تکمیل و تجهیز 
خوابگاه‌های دانشجویی است. فرماندار رشت با اشاره به 
برگزاری جشن تکلیف حدود ۱۳۰۰ دانش‌آموز نواحی ۱ 
و ۲ رشت در مصلای امام خمینی )ره( تصریح کرد: حضور 
پررنگ کودکان و نوجوانان در جشن‌های انقلاب و مراسم 
معنوی مانند جشن تکلیف، نشان می‌دهد که نسل آینده با 

قدرت راه پدران خود را ادامه خواهد داد.

فرماندار رشت:

دشمن با دروغ‌پردازی به دنبال ناامید کردن مردم است



بد حال شدن ۱۴ دانش آموز 
در آمل

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

»خبرشمال« با توجه به اوج‌گیری نظافت‌ِ خانه‌ها در آستانه نوروز می‌نویسد؛

 گَردگیری یا ماموریتِ انتقالِ آلودگی 
از خانه به محیط زیست؟!

 سرپرست بیمارستان امام رضا )ع( آمل از بدحال شدن
 ۱۴ دانش آموز و معلم یکی از مدارس این شهر خبر داد.

سرپرست بیمارستان امام رضا )ع( آمل گفت: ۱۳ دانش آموز و یک معلم 
یکی از مدارس دخترانه این شهرستان پیش از ظهر امروز با علائم شبه 

مسمومیت در بخش اورژانس این بیمارستان بستری شدند.
دکتر رضا توسلی افزود: این دانش آموزان به علت علائمی نظیر سرگیجه، 
سردرد، تهوع و تنگی نفس در بیمارستان امام رضا )ع( آمل بستری شدند.

او با بیان اینکه هیچ دانش آموز بدحالی نداریم که نیاز به بستری در 
بخش ویژه داشته باشند، گفت: با حضور متخصص طب اورژانس و ویزیت 
از این بیماران، علائم خاصی مبنی بر کمبود سطح اکسیژن و همچنین 
وضعیت وخیم در دانش آموزان اندازه گیری و وضعیت جسمی و عمومی 

آن‌ها بدون مشکل بوده است.
سرپرست بیمارستان امام رضا )ع( آمل با بیان اینکه اغلب دانش آموزان 
اضطراب دارند گفت: موردی که تهدید کننده سلامتی دانش آموزان باشد، 
وجود واقعی ندارد و همه این دانش آموزان حداکثر تا دو ساعت آینده از 

بیمارستان ترخیص می‌شوند.

 برگزاری نمایشگاه عرضه مستقیم 
محصولات کشاورزی

 بازارچه و نمایشگاه عرضه مستقیم محصولات کشاورزی در 
مازندران راه‌اندازی شد.

حسن عنایتی کلیجی رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران در 
دومین جلسه قرارگاه امنیت غذایی استان، گفت: بازارچه و نمایشگاه عرضه 
مستقیم محصولات کشاورزی از دوشنبه ۱۵ اسفند در سراسر استان 

راه‌اندازی شد.
او افزود: اولویت اول جهاد کشاورزی در شرایط کنونی تنظیم و آرامش 
بازار است. رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران گفت: ۴۰۰ تن سیب 
و ۲۵۰ تن پرتقال توسط تعاون روستایی برای شب عید در سراسر استان 

توزیع می‌شود.
عنایتی افزود: در روز‌های آینده شاهد افزایش مصرف مرغ در استان 
خواهیم بود و لازم است مرغ به اندازه کافی در شهر‌ها و روستا‌های مازندران 

با حداکثر قیمت ۶۳ هزارتومان توزیع شود.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران گفت: اصلا کسری مرغ منجمد 

نداریم و به هر میزان در هر کجای استان قابل توزیع است.

توزیع ۲۵۰ تن مرغ منجمد در شهرستان‌ها
 ۲۵۰ تن گوشت مرغ منجمد تاکنون در شهرستان‌های مازندران 

توزیع شده است.
رضا غلامی مدیرکل پشتیبانی امور دام جهاد کشاورزی مازندران در 
دومین جلسه قرارگاه امنیت غذایی استان، گفت: ۲۵۰ تن گوشت مرغ 

منجمد تاکنون در شهرستان‌های استان توزیع شده است.
او افزود: استقبال خوبی تاکنون برای توزیع مرغ از سوی شهرستان‌ها 

شده و ۲۱ شهرستان درخواست توزیع مرغ داشتند.
مدیرکل پشتیبانی امور دام جهاد کشاورزی مازندران گفت: تا زمانی که 
تقاضا وجود داشته باشد توزیع مرغ منجمد با قیمت کیلویی ۴۳ هزار تومان 

ادامه خواهد داشت.
 

تشکیل ۹۳۵ پرونده تخلف صنفی در بهمن ماه 
 ۹۳۵ پرونده تخلف صنفی و خدماتی بهمن ماه امسال در 

مازندران تشکیل شد.
سید مسیب موسوی معاون نظارت، بازرسی و حمایت از حقوق مصرف 
کنندگان اداره کل صنعت، معدن و تجارت مازندران گفت: بازرسان این 
اداره کل در بهمن ماه امسال ۱۱۳۱۵ مورد بازرسی از واحد‌های صنفی و 
خدماتی و تولیدی استان داشته که منجر به شناسایی ۹۳۵ واحد متخلف 

شده است.
او با بیان اینکه برای تمامی این واحد‌های متخلف پرونده تخلف تشکیل 
شده است،افزود: ارزش ریالی پرونده‌های تشکیل شده بالغ بر ۷۳ میلیارد 

ریال بوده است.
موسوی گفت: این پرونده‌ها جهت بررسی و صدور رأی به ادارات تعزیرات 
حکومتی ارسال شده است. او افزود:افراد در صورت مشاهده هر گونه تخلف 
اقتصادی اعم از گرانفروشی، عدم درج قیمت، عدم صدور فاکتور، احتکار و 
... می‌توانند مراتب را به تلفن ۱۲۴ و یا سامانه www.۱۲۴.ir اعلام کنند.

دستگیری ارازل و اوباش سابقه دار در نکا 
 فرمانده انتظامی نکا از دستگیری یک نفر ارازل و اوباش سابقه 

دار که موجب سلب آسایش شهروندان شده بودند، خبر داد.
سرهنگ قاسم عزیزی گفت: به دنبال کسب خبر مبنی بر اینکه یک 
نفر ارازل و اوباش در یکی از مناطق شهر اقدام به درگیری و ضرب و جرح 
با یکدیگر کردند که موجب سلب آسایش عمومی شده است، دستگیری 
آنان در دستور کار ماموران قرار گرفت. وی افزود: ماموران با شناسایی 
متهم و پس از انجام هماهنگی‌های قضایی در اقدامی غافلگیرانه و ضربتی، 
موفق شدند اوباش سابقه دار را دستگیر و جهت بررسی بیشتر به دادسرا 

انتقال دهند.
سرهنگ عزیزی با بیان اینکه این فرد تحت تعقیب دستگاه قضایی 
وانتظامی وزندانی فراری بوده است، اضافه کرد: با تشکیل پرونده در 
این خصوص، متهم دستگیر شده به زندان اعزام شد. فرمانده انتظامی 
شهرستان نکا در پایان گفت: پلیس با پوشش اطلاعاتی کامل و حضور به 
موقع خود در محل حادثه، به هیچ عنوان اجازه عرض اندام به ارازل و اوباش 

و هنجار شکنان را نخواهد داد.

نوروز 1402 نزدیک است و بهار در هر کوی 
و برزنی خودنمایی می‌کند. اسفندماه، علاوه بر 
شوق رسیدن به بهار، شور و تکاپوی زیادی را 
در جامعه به همراه می‌آورد، شور و شوقی که تا 

ساعاتی قبل از حلول سال نو ادامه می‌یابد.
در شهرها و روستاهای مازندران نیز در هر کوچه و 
خیابانی عطر بهار به مشام می‌رسد و مردم خود را برای 

سال جدید مهیا می‌کنند.
همزمان با اوج‌گیری فعالیت مردم برای نظافت و 
زدودن خانه‌ها از لوثِ وجودِ آلودگی و گرد و غبار یک 
ساله، مدیر روابط عمومی آبفای مازندران نیز اعلام کرد: 
مشترکان آب مازندران شست‌وشو‌های خانگی را تا ۲۰ 

اسفند به اتمام برسانند.
بهمن آذرمنش مدیر روابط عمومی شرکت آبفا 
مازندران گفت: مشترکان به منظور جلوگیری از قطعی 
و افت فشار آب شست‌وشو‌های خانگی را تا ۲۰ اسفند 

ماه به پایان برسانند.
او افزود: در زمانی که با شرایط بحرانی منابع آبی 
مواجه هستیم و زنگ خطر آن به صدا درآمده، انجام 
چنین کار‌هایی با شیوه‌های سنتی و پر مصرف جای 

تامل دارد.
آذرمنش گفت: مطابق آمار، مصرف آب در پایان 
سال بین دو تا سه برابر افزایش می‌یابد، متوسط سرانه 
مصرف آب در ایران و مازندران حدود ۲۸۰ لیتر برای 
هر فرد است که روز‌های پایانی سال به ویژه ۱۵ روز 

آخر به ۴۵۰ تا ۵۰۰ لیتر در روز می‌رسد.
او افزود: اوج مصرف آب، در روز‌های پنج شنبه و 
جمعه و برخی از ساعات شبانه روز است که بر این 
اساس از شهروندان به خصوص بانوان درخواست 
می‌شود شستشو‌های خانگی را به دو هفته باقیمانده 
سال موکول نکنند تا شبکه آب با مشکل مواجه نشود 
 و با قطع و افت فشار آب در روز‌های پایانی سال

 مواجه نشویم.
اما این فقط افزایشِ مصرفِ آب این مایه حیات‌بخش 
در آستانه نوروز نیست که نگران کننده است، بلکه 
هرساله در ایام اسفندماه، روان شدن دریایی از 
آلاینده‌های شیمیایی )ناشی از شست‌وشوی خانه‌ها با 
استفاده از انواع و اقسام شوینده‌ها(ست که خاک و هوا 

را بیش از پیش آلوده می‌سازد.
طبق بررسی‌های انجام شده، استفاده بی‌رویه از 
محصولات شوینده و پاک‌کننده یکی از عوامل مهم 
خطرساز محیط زیست و به خصوص منابع آب است 
که به صورت غیرمستقیم سلامت افراد را در معرض 

خطر قرار می‌دهد.
دکتر رضا عزتیان، متخصص مهندسی محیط زیست 
در این باره می‌گوید: »در واقع شوینده‌ها به دلیل 
ساختار ویژه مولکولی خود دارای ویژگی‌های خاصی 
هستند که همین ویژگی‌ها باعث خاصیت شویندگی‌ 
آنها می‌شود. این مولکول‌ها از یک طرف در آب و از 
طرف دیگر، در چربی قابل حل هستند، یعنی این مواد 
از یک سو چربی را در خود حل می‌کنند و از سوی 
دیگر، خود در آب حل می‌شوند. به این ترتیب، با عمل 
شست‌وشو، ترکیبات مواد شوینده که بخش عمده 
آنها کربن، گوگرد و نیتروژن است،‌ به صورت محلول 
 وارد‌ آب می‏شوند و این آب دیگر دارای خواص قبلی 

خود نیست.
مواد شوینده، سفیدکننده و پاک‌کننده با فرمول 

مولکولی خاص خود به صورت محلول در آب، وارد 
سیستم پساب خانگی می‌شوند. با توجه به اینکه در 
اغلب شهرها سیستم فاضلاب یا وجود ندارد یا اگر هم 
وجود داشته باشد درست و استاندارد نیست، این پساب 
از طریق چاه‌های فاضلاب به طور مستقیم وارد منابع 
محدود آب زیرزمینی می‌شود و این منابع را به مواد 
شیمیایی که عمدتا کربن، گوگرد، هالوژن‌ها و نیتروژن 
هستند آلوده می‌کند. از طرف دیگر این مواد شیمیایی 
در محیط آبی، بستر مناسبی برای ایجاد ترکیبات 
جدید دارند و ترکیباتی مثل هالوآلکان‌ها را به وجود 
می‌آورند و باز کیفیت آب را تحت تاثیر قرار می‌دهند.«

عزتیان می‌افزاید:» در بسیاری از مناطق، از منابع آب 
زیرزمینی برای شرب استفاده می‌شود. ازت و ترکیبات 
نیتروژن در درازمدت باعث بروز سرطان‌های گوناگون 
در انسان می‌شود. به علاوه این مواد در کوتاه‌مدت 
هم موجب مسمومیت‌های مختلف می‌شوند. وجود 
ترکیبات نیتروژن به میزان بالا در آب حتی در کودکان 
به مرگ منجر می‌شود. این نوع مسمومیت به دلیل 
 بروز رنگ کبود در پوست به “نشانگان مرگ آبی” 

موسوم است.
ترکیباتی که از طریق شوینده‌ها وارد منابع آب 
زیرزمینی می‌شوند، به طور غیرمستقیم هم بر سلامت 
انسان تاثیر می‌گذارند. وجود برخی ترکیبات کربنی 
در این آب‌ها باعث ازدیاد گونه‌های علف‌های هرز در 
زمین‌های زراعی می‌شود. از موارد دیگر در این مورد 
می‌توان به افزایش میزان گوگرد و ازت در محصولات 
کشاورزی اشاره کرد که کیفیت این محصولات را کاهش 
می‌دهد. وجود این مواد در محصولات کشاورزی باعث 

آسیب به انسان می‌شود. به علاوه یکی از فاکتورهای 
مورد ارزیابی کشورهای مختلف در واردات محصولات 
کشاورزی، میزان ازت و گوگرد در محصولات است و 

این مساله باعث زیان‌های اقتصادی نیز می‌شود.«
بنابراین، استفاده بی‌رویه از مواد شوینده و پاک‌کننده 
اگرچه در ظاهر کمک به سلامت و پاکیزگی است، ولی 
اگر کمی عمیق‌تر نگاه کنیم خواهیم دید که پساب‌های 
حاصل از این مواد در چرخه‌های کوتاه یا بلند مجددا 
 وارد سیستم زندگی ما می‌شوند و سلامت ما را به 

خطر می‌اندازند.
ما ایرانی‌ها یک جمله معروف در میان خودمان داریم 
که می‌گوییم:»آشغال‌ها را زیر فرش نریزیم!« این جمله 
کنایه از آن است که مواظب باشیم زباله‌ها را به جای 
دور کردن از محیط زندگی‌مان، فقط از چشم‌ها پنهان 
نسازیم! حال باید در توجه به مطالب بالا، به این جمله 
هم دقت کنیم که:» آلودگی‌های یک ساله خانه‌هایمان 

را روانه محیط زیست نکنیم!«
شاید اگر فیلمی بود تا چرخه‌ی انتقالِ آلودگی‌ها از 
خانه تا محیط زیست و سپس از محیط زیست تا خانه 
را نشان می‌داد بهتر می‌توانستیم متوجه زیانِ استفاده 

بی‌رویه از شوینده‌ها شویم.
به هر حال مراقب باشیم، به جای گردگیری، 
ماموریت انتقال آلودگی از خانه به محیط زیست را 
عهده‌دار نباشیم! چون زمین تنها جایی است که ما در 
آن زندگی می‌کنیم و در صورتی که آلوده و یا تخریب 

شود، دیگر جایی برای سکونت نخواهیم داشت.

اخبار

مشارکت منطقه شمال 
در اجرای پروژه‌های 

فنی جنوب کشور

منطقه شمال با اعزام اکیپ جوشکاران کد و ترابری، در پروژه‌های ساخت منیفولد مرکز انتقال نفت نظامیه و ترمیم نقاط 
خوردگی در خط لوله 26 اینچ بندرعباس – رفسنجان مشارکت کرد.

رئیس تعمیرات و نگهداری خطوط لوله منطقه شمال با اشاره به اهمیت کمک رسانی به سایر مناطق و تبادل تجربیات پرسنل با همکاران سایر 
مناطق شرکت، از اعزام اکیپ جوشکاران کد منطقه به مرکز انتقال نفت نظامیه اهواز با هدف کمک به ساخت منیفولد جدید این مرکز خبر داد. 
اسحاق اردشیری افزود: این اعزام طی هفته های گذشته بنا به درخواست منطقه لرستان انجام شد و طی آن جوشکاران باتجربه منطقه شمال در 
مدت بیش از دو هفته در فرآیند ساخت منیفولد این مرکز مشارکت کردند. وی صنعت انتقال نفت را خانواده ای متخصص، صمیمی و بزرگ در 
گستره سراسر کشور توصیف کرد و افزود: کمک رسانی در زمان های مورد نیاز به سایر مناطق وظیفه ای همگانی و سازمانی محسوب می شود. 
رئیس تعمیرات و نگهداری خطوط لوله منطقه شمال همچنین از همکاری این منطقه در پروژه تعمیر و ترمیم نقاط خوردگی خط لوله 26 اینچ 
فرآورده بندرعباس – رفسنجان نیز خبر داد و با اشاره به سابقه حوادث ناشی از وجود نقطه خوردگی در این خط لوله، افزود: در این پروژه 5 نفر از 
پرسنل تعمیرات خط و ترابری منطقه در مدت بیش از 2 هفته نسبت به تعمیر نقاط خوردگی و کاهش ریسک و خطر وقوع حوادث اقدام کردند.

نوزدهم سال 
شماره   2579 
شنبه سه 
16 اسفند 1401 
14 شعبان 1444

/ مائده مطهری زاده

یک مهندس محیط زیست: 
مواد شوینده، سفیدکننده و 

پاک‌کننده با فرمول مولکولی خاص 
خود به صورت محلول در آب، وارد 
سیستم پساب خانگی می‌شوند. 
با توجه به اینکه در اغلب شهرها 
سیستم فاضلاب یا وجود ندارد یا 

اگر هم وجود داشته باشد درست و 
استاندارد نیست، این پساب از طریق 
چاه‌های فاضلاب به طور مستقیم وارد 

منابع محدود آب زیرزمینی می‌شود 
و این منابع را به مواد شیمیایی که 

عمدتا کربن، گوگرد، هالوژن‌ها و 
نیتروژن هستند آلوده می‌کند. از 
طرف دیگر این مواد شیمیایی در 

محیط آبی، بستر مناسبی برای ایجاد 
ترکیبات جدید دارند و ترکیباتی مثل 

هالوآلکان‌ها را به وجود می‌آورند و باز 
کیفیت آب را تحت تاثیر قرار می‌دهند

ما ایرانی‌ها یک جمله معروف 
در میان خودمان داریم که 

می‌گوییم:»آشغال‌ها را زیر فرش 
نریزیم!« این جمله کنایه از آن است 
که مواظب باشیم زباله‌ها را به جای 
دور کردن از محیط زندگی‌مان، فقط 
از چشم‌ها پنهان نسازیم! حال باید 
در توجه به مطالب بالا، به این جمله 
هم دقت کنیم که:» آلودگی‌های یک 

ساله خانه‌هایمان را روانه محیط 
زیست نکنیم!« شاید اگر فیلمی بود 
تا چرخه‌ی انتقالِ آلودگی‌ها از خانه 
تا محیط زیست و سپس از محیط 

زیست تا خانه را نشان می‌داد بهتر 
می‌توانستیم متوجه زیانِ استفاده 

بی‌رویه از شوینده‌ها شویم

۱۳۰ میلیون اصله نهال جنگلی پس از انقلاب 
اسلامی تاکنون در غرب مازندران تولید، عرضه و 

جنگلکاری شده است.
مهرداد خزایی پول سرپرست اداره کل منابع طبیعی 
و آبخیزداری استان مازندران – نوشهر در تنکابن، گفت: 
۱۳۰ میلیون اصله نهال جنگلی پس از انقلاب شکوهمند 
اسلامی تاکنون در غرب استان تولید، عرضه و جنگلکاری 

شده است.
او افزود: ۶ نهالستان با مساحت ۸۸ هکتار درغرب 
مازندران وجود دارد که در چند سال اخیر از این 

نهالستان‌ها غفلت شده است.
سرپرست منابع طبیعی نوشهر گفت: از ۱۰۰ کشور 
جهان ۴۵ کشور برای کاشت یک هزار میلیارد درخت تا 
سال ۲۰۳۰ اعلام آمادگی کردند که از این تعداد یک 

هزار میلیارد برای کشور ایران است.
او به تشریح طرح ملی مردمی کاشت یک هزار میلیارد 
درخت پرداخت و افزود: دراین طرح ملی کاهش سطح 
بیابان‌ها و جنگلکاری لکه‌های خالی داخل جنگل‌های 
شمال و خارج از شمال براساس طرح‌های غنی سازی 
و جنگلکاری و زراعت چوب در دستور کار قرار منابع 

طبیعی قرار دارد.
سرپرست اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان 
مازندران - نوشهر در همین رابطه از شورا‌ها ودهیاری‌ها 
خواست برای تحقق این امر نسبت به درختکاری حاشیه 

روستا‌ها اقدام کنند.

 سرپرست اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان
 مازندران – نوشهر در تنکابن خبر داد؛

  تولید ۱۳۰ میلیون اصله نهال جنگلی
 در غرب مازندران

انتظامی شهرستان محمودآباد  فرمانده 
از کشف ۸ تن چوب جنگلی قاچاق 
آن  باغات روستا‌های حومه  از  یکی  در 

شهرستان خبر داد.
سرهنگ محمود حسین زاده فرمانده 
انتظامی شهرستان محمودآباد گفت: در 

راستای طرح تشدید مبارزه با قاچاق کالا و 
ارز به خصوص مقابله قاچاق منابع ملی در پی 
کسب خبری مبنی بر فعالیت فردی در امر قطع 
درختان و قاچاق چوب آلات جنگلی، موضوع 
در دستور کار ماموران پاسگاه اهلمرستاق این 

فرماندهی قرار گرفت.
او افزود: با اشراف اطلاعاتی و شناسایی متهم 
به قاچاق چوب، محل نگهداری چوب آلات 
جنگلی قاچاق، شناسایی و با همکاری ماموران 
اداره منابع طبیعی در بازرسی از محل ۸ تن 

چوب آلات جنگلی از نوع توسکا کشف شد.
سرهنگ حسین زاده گفت: متهم به قاچاق 
با قطع درختان، چوب آلات را داخل باغی جمع 
آوری و در فرصت‌های مختلف آن‌ها را بارگیری 

و به فروش می‌رساند.
او افزود: برابر اعلام کارشناسان ارزش ریالی 
کشفیات ۲۴۰ میلیون ریال برآورد شد که کلیه 

اموال مکشوفه به منابع طبیعی تحویل شد

فرمانده انتظامی شهرستان محمودآباد خبر داد؛

 کشف دپوی چوب جنگلی قاچاق
 در یک باغ
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فرهنگی

اخبار

مدیرکل حج و زیارت مازندران از آغاز ثبت نام سفر نوروزی به عتبات عالیات از روز گذشته خبر داد وگفت: ۱۸ 
کاروان از این استان برای برگزاری این سفرها در نظر گرفته شده است.

 عباس اسمعیلی افزود: علاقمندان سفر به عتبات عالیات می توانند از ساعت ۱۰ امروز با مراجعه به سایت
 https://atabat.haj.irlv مراحل ثبت نام و کاروان خود را انجام دهند. وی ادامه داد: در حال حاضر ۹ کاروان از طریق 
سفر هوایی و به صورت رفت و برگشت از مازندران به صورت هفتگی به عتبات عالیات اعزام می شوند. مدیر کل حج و زیارت 
مازندران گفت: همچنین ۹ کاروان به صورت زمینی اعزام زائران به عتبات عالیات از مازندران را انجام می دهند. وی افزود: 

۷۰۰ تا۸۰۰ مازندرانی در قالب این تعداد کاروان به صورت هفتگی به عتبات عالیات اعزام می شوند.
اسمعیلی زمان اعزام کاروان های نوروزی از مازندران به کربلای معلی و نجف اشرف را ۲۳ اسفند ماه امسال تا سوم فروردین 
سال آینده اعلام کرد و گفت: مدت حضور این کاروان تا قبل از ماه مبارک رمضان و مدت یک هفته است و پس از آن این 

مدت حضور برای ادامه سال جدید ۱۳ روزه پیش بینی شده است.

نوزدهم سال 
شماره   2579 
سه‌شنبه
16 اسفند 1401 
14 شعبان 1444

معاون فرهنگی و امور جوانان اداره کل ورزش و جوانان 
مازندران گفت: جشنواره »جوان موثر مازنی« با هدف الگوسازی 

جوانان موفق در استان طراحی و اجرا شده است.
محمدرضا ییلاقی در گفتگو با خبرنگاران ضمن تبریک میلاد 
حضرت علی اکبر )ع( و اعیاد شعبانیه با تشریح ویژه برنامه‌های هفته 
جوان امسال گفت: برای نخستین نشست فعالان فضای مجازی را در 
استان برگزار کردیم که یکی از برنامه‌های خلاقانه و مؤثر در جهت 

آموزش جوانان بوده است.
وی افزود؛ جشنواره جوان مؤثر مازنی یکی دیگر از برنامه‌هایی بود که 
با هدف الگو سازی جوانان موفق طراحی و اجرا شد که در ۱۲ موضوع 

جوانان مؤثر انتخاب و معرفی می‌شوند.
معاون فرهنگی و جوانان اداره کل ورزش و جوانان مازندران با اشاره 
به دغدغه‌های جوانان در موضوعات مختلف بیان داشت؛ پیگیری و 
تسریع در پرداخت تسهیلات ازدواج و اشتغال جوانان، نهادینه کردن 
فرهنگ مشاوره، اوقات فراغت، نشاط اجتماعی، مشارکت اجتماعی و … 
از موضوعاتی است که به صورت یومیه پیگیری و برنامه ریزی داریم 
و برای رفع موانع و مشکلات در حوزه جوانان نیازمند هم افزایی و 

همکاری همه دستگاه‌ها و نهادها هستیم.
وی گفت: امروزه بسیاری از اقدامات و برنامه‌های فرهنگی و اجتماعی 
با نظارت دولت و با اجرای بخش خصوصی برگزار می‌شود و ما نیز با 
هدف توانمند سازی جوانان، سیاست حمایت از گروه‌های اندیشه ورز و 

تشکل‌های مردم نهاد جوانان را پیگیری می‌کنیم.

تصویب رامسر به عنوان ژئوپارک شمال کشور
رییس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان 
رامسر از پیشنهاد و پیگیری برای تصویب رامسر به‌عنوان ژئوپارک 

شمال کشور خبر داد.
نادر سحرخیز با بیان اینکه ژئوپارک رامسر با توجه به شاخصه‌های طبیعی 
شهرستان گردشگری رامسر از اهمیت زیادی برخوردار است؛ گفت: باید تلاش 
کنیم این شهر ویژه در فهرست مناطق نمونه جهان به ثبت برسد و موجب 

تحول در اقتصاد گردشگری منطقه شود‌.
رئیس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان رامسر 
افزود: از جنگلهای زیبایی دالخانی و صفارود گرفته تا اشکال سنگی آهکی و 
آبگرم‌های طبیعی و طبی و سواحل زیبا، عارضه‌های طبیعی، غارها و کوهای 
سربه فلک کشیده، رامسر را به زیباترین نقطه جهان تبدیل کرده است و نیاز 
به معرفی بین‌المللی دارد. او همچنین بیان کرد: وجود این اکوسیستم متنوع 
باعث شده است رامسر زیبا مقصد اصلی گردشگران از نقاط مختلف کشور 
و جهان باشد و با ثبت این شهر زیبا در فهرست ژئوپارک‌های دنیا مطمعن 
هستیم بهره‌وری زیادی نصیب اقتصاد شهرو کشورمان شود. سحر خیز تنوع 
زمین شناختی در جنبه‌های اکولوژی باستانشناسی و محیط زیستی همگی در 
مقیاسی کوچک در این شهر وجود دارد تنوع آب و هوایی و اقلیم‌های متنوع 
همه از شاخص‌هایی هستند که می‌تواند رامسر را کاندید برای ژئوپارک بزرگ 
خاورمیانه کند. او پی‌گیری موضوع ژئوپارک را از برنامه‌های مهم شهرستان 
دانست و خاطر نشان کرد باید همت شهرستانی و استانی در این خصوص 

باشد که منجر به معرفی جهانی این شهر زیبا شود.

 جلسه برنامه ریزی دومین جشنواره کج‌چینی 
برگزار شد

سرپرست معاونت گردشگری استان از برگزاری جلسه‌ای با حضور 
مشاور معاون وزیر کشاورزی، رئیس نوغان کشور در فرمانداری 

لنگرود خبر داد.
رضا حسن پور، با اعلام این خبر گفت: جلسه‌ای با حضور مشاور معاون 
وزیر کشاورزی، رئیس نوغان کشور، مسئولین استانی و شهرستانی در محل 

فرمانداری لنگرود برگزار شد.
سرپرست معاونت گردشگری میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان افزود: در این جلسه مذاکرات لازم برای برگزاری دومین جشنواره 
کج‌چینی انجام شد و مقرر شد برای احیا ابریشم و فرهنگ و سنت قدیمی 

۲۴ یا ۲۵ خرداد ماه سال آینده همایش و جشنواره کج‌چینی برگزار گردد.
او گفت: همچنین مقرر شد میز گردشگری ابریشم شامل مسیریابی جاده 
ابریشم، احیا جاده، احیا پرورش نوغان، فرآوری محصولاتش و نمایشگاه 
محصولات ابریشم برای آشنایی هرچه بیشتر مردم با این سنت قدیمی برگزار 
شود. سرپرست معاونت گردشگری میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان اضافه کرد: همچنین پیشنهاد شد با همکاری جهاد، اداره نوغان و 
‌میراث‌فرهنگی استان، کارگروهی برای تشکیل دبیرخانه گردشگری ابریشم 

در لنگرود و نیز تورهای تخصصی برگزار شود.

دومین تجربه نوجوان خوش‌آواز مازنی این بار در 
حرم مطهر رضوی

 صدای خوش نوجوان امیری خوان مازندرانی، پس از درخشش 
در حسینیه معلی، در آستان مقدس حرم رضوی طنین انداز 

می‌شود.
محمد علی خیرالله زاده، نوجوان امیری خوان مازندرانی، پس از 
درخشش در برنامه حسینه معلی شبکه سه سیما، با حمایت اداره کل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران، در آستان مقدس حرم رضوی به زبان و 

گویش مازندرانی مولودی خوانی می‌کند.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران، 
حسین جوادی گفت: محمد علی خیرالله زاده  نوجوانی که امیرخوانی 
مازندرانی را به زیبایی هر چه تمام‌تر در برنامه معلی شبکه ۳ سیما اجرا 
کرد، با حمایت اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی مازندران، به مشهد 
مقدس اعزام شد تا این بار در آستان مقدس امام رضا )علیه السام(  

هنرنمایی کند. 
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران در این باره افزود: این نوجوان 
علیرغم سن کم، علاقه وافری به فرهنگ و زبان مازندرانی دارد و پس از 
درخشش در این برنامه و مورد اقبال گرفتن اجرای بی‌نظیرش به ویژه در 
فضای مجازی با حمایت این اداره کل، به مناسبت سالروز میلاد مسرور 
و سراسر نور منجی عالم بشریت حضرت مهدی موعود )عجل الله تعالی 
فرجه الشریف( به مشهد مقدس اعزام و صدایش در حرم شریف، طنین 

انداز می‌شود. 
جوادی بیان داشت: ترویج و اشاعه فرهنگ بومی و محلی به ویژه زبان 
و گویش مازندرانی به خصوص در رده سنی نوجوانان و جوانان در دستور 
کار این اداره کل قرار دارد و از حمایت‌های به‌خصوص اداره کل فرهنگ و 

ارشاد اسلامی مازندران برخوردار خواهند شد.

 جشنواره »جوان موثر مازنی«
 طراحی و اجرا شده است

ضرباهنگ‌های قدیمی آمیخته با شادی و 
برآمده از سنت و خرده فرهنگ‌های اقوام، 
جلوه‌ زیبای روزهای منتهی به فصل بهار در 
کوچه و خیابان‌های گلستان در گذشته‌های 
دور بود که تنها نماد باقی‌مانده از این آیین‌های 
فراموش‌شده و یا در حال احتضار، نوروزخوانی 

یا بهارخوانی است.
نوروزخوانی به عنوان گونه‌ای از آوازخوانی اگرچه 
در گذشته در همه ایران زمین و شاید سرزمین‌های 
فارسی‌زبان رواج داشت اما آرام آرام گسترده 
آن محدود و محدودتر شد تا جایی که فقط در 
استان‌های شمالی به ندرت نوای نوروزخوانان 

شنیده می‌شود.
نوروزخوانان هنرمندان پیشکسوت و خنیاگران 
بی‌نام و نشانی هستند که با پدیدارشدن نشانه‌های 
بهار، در کوچه و خیابان‌ها به راه افتاده و با خواندن 
اشعاری به زبان محلی نوید رنگ و بوی تغییر فصل 

را به خانه ها می‌برند.
یکی از ویژگی‌های نوروزخوانی، که انجام آن را 
برای افراد مبتدی دشوار می‌کند، تکیه نوروزخوانان 
بر بدیهه‌گویی است که به عنوان تخصصی فاخر، 
در اختیار عده‌ای خاص از هنرمندان قرارداشته و 
آن‌ها را به نمونه‌های شاخصی از اجرای یک فرم 

تکرارنشدنی در آیین ایرانی تبدیل می‌کند.
نوروزخوانی اگرچه چند بیت شعر ثابت، مشخص 
و بدون قابلیت انعطاف پذیری را همه جا می‌خوانند 
اما به فراخور موقعیت و در مواجهه با افراد، حس 
لطافت آن‌ها گل‌می‌کند و در بداهه‌گویی‌های 
طنازانه، نام صاحبانه و شغل و تعداد فرزندان وی را 
در قالب چند بیت شعر با ریتم آهنگین خوانده و در 

پایان هم از او تقاضای عیدی می‌کند.
به طور معمول، افراد پس از شنیدن این اشعار 
مخصوصا اگر به طور اختصاصی برای آن‌ها باشد، 
تقاضای انعام نوروزخوان را بی‌پاسخ نمی‌گذراند اما 
اگر بهاری‌خوان چیزی نگیرد با خواندن اشعاری 
گلایه آمیز با درون مایه طنز راه خانه دیگر را در 

پیش می‌گیرد.

ëëمشِتلِقُ هادین دوسِتان بادِ بهِارون بیمو
یک محقق، پژوهشگر و استاد موسیقی کتولی 
در این باره گفت: نوروزخوانی یکی از آیین های 
ویژه نوروز در منطقه کتول، است و نوروزخوانان، 
پیام آوران شادی و نشاط در آستانه حلول سال 

نو هستند.
محمدرضا برزگر افزود: نوروزخوان ها، افراد 
خوش صدایی بودند که با بهره گیری از هنر شعر، 
موسیقی و روانشناسی ذاتی خویش، ده به ده و خانه 
به خانه رفته و با خواندن شعر، همراه با انواع ملودی 

ها، آمدن بهار را مژده می‌دادند.
»مِشتِلُق هادین دوسِتان

بادِ بهِارون بیمو
گُل به گلستان بیامو
نوروزِ سِلطون بیامو
عید بزرگون بیامو

نوباهارِ نو بیامو
نوروزِ نو بیامو

نو باهارِ مِوارَک بو
لاله زار مِوارَک بو«

)مژده بدهید دوستان / باد بهار شروع به وزیدن 
کرد/ غنچه گل‌ها در حال بازشدن است/ نوروز آمد/ 
عید بزرگان رسید/ سال نو وارد شد/ سال نو آمد/ 

بهار مبارک باشد/ بازشدن لاله مبارک باشد(
وی بیان کرد: نوروزخوانان معمولا دو نفر و یا 
بیشتر هستند که کار خود را با همه مناسبت های 
مذهبی تطبیق داده و همیشه پانزده روز مانده به 
نوروز بهار را برای هر خانه ای نویید می دادند. آنان 
بهره‌ای از شعر و موسیقی بومی داشته و به شکل 
بداهه خوانی به هنرنمایی می پرداختند و یک نفر 
هم توبره ای همراه داشته تا انعام هایی چون پول، 

لباس، میوه، شیرینی و آجیل را از مردم جمع‌آوری 
کند.

برزگر افزود: نوروزخوان ها ابتدا به ستایش خدا، 
مدح پیامبر )ص( و امامان )ع( می‌پرداختند و ضمن 
دعا برای اهل خانه، آرزوی سالی خوش، پربرکت، 
سامتی و عزت داشتند و با نام بردن از صاحب 
خانه، به وصف ویژگی هایی همانند »مهربانی« و 
وضعیت اجتماعی و اقتصادی صاحب خانه پرداخته 
و دعا در حق ایشان و آرزوی عروسی فرزندانش، 
وصف معماری خانه با اضافه کردن چاشنی طنز 

می‌پرداختند.
وی اظهار کرد: معمولا گروهی از کودکان 
شادمانه و با شور و اشتیاق نوروزخوان ها را همراهی 
کرده و مردم آمدن آن ها را به خانه خود خوش 

شگون می دانستند.

ëë دسَ بـَـزنِ شادی هاکنُ خَنده خِشالی ها
کنُ

محمد دیلمی یکی از نوروزخوان های روستای 
»محمدآباد کتول« شهرستان علی آبادکتول در این 
باره گفت: شیوه برگزاری نوروزخوانی حتی گاهی 
یک نفره بود که فرد سرنا می نواخت و بزرگان کتول 
هم در خواندن اشعار با او همراهی کرده و جلوی 

خانه می رفتند و آمدن بهار را نوید می دادند.
وی افزود: قوم کتول از وسایلی که برای سفره 
عید خود تهیه می‌کردند را به عنوان هدیه به 

نوروزخوان می دادند.
»صد سِلام و صد عَلیِک
حاج خانم سِلام عَلیِک

حاج خانم میرِوان
همیشه بوئی خندان

نوروزخوانِ شاد هاکُن
دس بزن شادی هاکُن

خنده خشالی هاکُن
گلا رِهَی بو هاکُن

انعام زیاد هاکُن
نوباهار موارک بو

لاله زار موارک بو«
)صدها سام و صدها علیک / سام به شما 
حاجیه خانم / سلام به شما حاجیه خانم مهربان/ 
همیشه خندان باشی/ نوروزخوان را خوشحال کن/ 
دست بزن و خوشحالی کن/ گل‌ها را بو کن/ انعام 
مرا بیشتر بده/ بهار مبارک باشد/ بازشدن لاله 

مبارک باشد(

ëëبیش از ۲۵ سال نوروزخوانی می‌کنم
کوروش فرخی یکی از نوروزخوان های روستای 
»بالاجاده« شهرستان کردکوی هم در این ارتباط 
گفت: یکی از شعرای نامدار منطقه که از علاقه 
من به فرهنگ بومی مطلع بود اشعار مخصوص 
نوروزخوانی را در اختیار من گذاشت از آن روز 
در ۲۵ سال قبل تاکنون در منطقه به نوروزخوانی 

مشغولم.
وی افزود: تفاوت نوروزخوانی کتولی با کردکوی 
در زبان و گویش است که در شهرستان علی‌آباد 
کتول به گویش کتولی و در کردکوی به زبان 

مازندرانی اجرا می شود.
»زمین پرُِ لاله زار
تی تی دِره سَرِ دار

گُسفَند وونه وَرِّه مار
مریضا بوَُن خار خار

نوباهار مِوارَک بو
لاله زار مِوارَک بو«

)زمین پر از لاله و گل می‌شود/ شکوفه‌ها روی 
درختان پدیدار می‌شوند/ گوسفند کوچک بزرگ 
شده و بچه‌دار می‌شود/ مریض‌ها سالم می‌شوند/ 
رسیدن بهار مبارک باشد/ شکفتن لاله و گل‌ها 

مبارک باشد(
وی بیان کرد: هفته های آخر سال و نزدیک 
بهار همراه با گروهی از کودکان و بزرگان محل 
برای اجرای آیین نوروزخوانی به روستاهای اطراف 
کردکوی می رویم و این آیین تاریخی را اجرا می 

کنیم.

ëë و بهار  داران  طلایه  ها  نوروزخوان 
خوشبختی هستند

مریم منصوری کارشناس ثبت آثار اداره کل 
میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گلستان 
گفت: نوروزخوانی در استان گلستان و از جمله 
شهرستان های گرگان، کردکوی، علی آباد کتول و 
بندرگز و روستاهای اطراف همچون کلاجان قاجار، 

ایلوار، گز غربی و شرقی هر ساله اجرا می شود.
وی افزود: اسناد به جا مانده از تاریخ، ادبیات 
و موسیقی حاکی از آن است که جشن ها و اعیاد 
زیادی در فرهنگ ایرانیان رواج داشته و متناسب 
با آنها نغمات مخصوصی اجرا می شد که در ردیف 
موسیقی امروز ایران کم و بیش شاهد برخی از 
آن نغمات مانند مجلس افروز، نوروز، طرب انگیز، 

خجسته و روح افزا هستیم.

منصوری افزود: از نیمه های اسفند نوروزخوانان 
با چوب دستی بر دست و کوله پشتی بر پشت 
با خواندن اشعار نوروز نوید دهنده آمدن بهار و 
دگرگونی ایام بودند و مردم آنها را طلایه داران بهار 
و خوشبختی می دانند و ورودشان را به فال نیک 

می گیرند.
وی اظهار داشت: در گروه نوروزخوانان ،نوروزخوان 
اصلی که »سرخوان« گفته می شد معمولا مسن تر، 
با تجربه تر، بداهه خوان و بداهه سرا بود ، آوازها 
را خوانده و بقیه اعضا نوروزخوان که »پی‌خوان« 
نامیده می‌شدند او را در خواندن اشعار یاری کرده و 

تکرار کننده ترجیع شعر نوروزی هستند.
وی بیان کرد: نوروزخوانان با اطلاعاتی که از 
دیگران درباره صاحبخانه و افراد خانواده به دست 
می آوردند وقتی وارد حیاط خانه ای می شدند بعد 
از حمد و ستایش خدا، رسول و مژده بهار با اشعار 
مناسب به وصف خانه و مدح اعضای خانواده می 

پرداختند.
منصوری افزود: صاحبان منازل به پاس قدردانی 
از نوروزخوانان که پیام آور بهار هستند هدایایی 
در حد توان از جمله برنج، تخم مرغ، قند و شکر، 
گردو و پول می‌دادند و یکی از افراد نوروزخوان که 
»کیسه دار« نام داشت هدایا را دریافت و درون 
کیسه می‌ریخت و این هدایا بخشی در بین افراد 
نوروزخوان و باقی آن به افراد بی بضاعت شب عید 

داده می شد تا دستشان خالی نباشد.

ëëِباهارِ نو لاله زار، هابی فصلِ کشِت و کار
رییس اداره میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی علی‌آبادکتول هم در این ارتباط گفت: 
نوروزخوانی یکی از کهن‌ترین شیوه‌های نمایشی و 
آیینی در نوید و خبررسانی بهار در فرهنگ قوم 
کتول به شمار می آمده که درگذشته رواج بیشتری 
داشت و بیشتر از نیمه دوم اسفندماه آغاز می شده 
است. ناصر احمدی اظهار داشت: افراد نوروزخوان 
فردی و یا گروهی در محله‌های شهر و روستا رفته 
و با خواندن ابیاتی چون »نوباهار مِوارک بو، لاله زار 
مِوارک بو، بیامبو فصلِ باهار، گُسفَند بوندِه وَرِّه مار، 
باهارِ نو لاله زار، هابی فصلِ کِشت و کار« فرارسیدن 
نوروز باستانی را نوید می دادند. وی بیان کرد: این 
اشعار به زبان محلی پس از ستایش خداوند در 
مدح امامان معصوم)ع( به بیان زیبایی های نوروز، 

درختان، شادی، نشاط و سرزندگی می پرداختند.

مدیرکل حج و زیارت مازندران خبر داد؛

مسافرت نوروزی مازندرانی‌ها به 
عتبات عالیات در قالب ۱۸ کاروان

نوید رسیدن نوروز در نوای خنیاگران بی‌نام و نشان

مردم دیار علویان در آستانه نیمه شعبان 
برای برپایی جشن‌های سالروز میلاد مسعود 
منجی عالم بشریت محلات و مساجد را آذین 
بسته‌اند تا بزرگترین جشن انتظار را ثبت کنند.

دختران و پسران مازندرانی سرودهایی را در 
وصف مولا و مقتدا و فرمانده از بر شده‌اند و آن را در 
صف‌های کلاس و مدرسه همخوانی می‌کنند. حال و 
هوای مساجد و محلات مازندران که از دیرباز دل در 
گرو اهل بیت عصمت و طهارت دارند، بیش از دیگر 
زمان‌ها مهدوی و علوی شده است. در جشن‌های 
شعبانیه و شب‌های منتهی به نیمه شعبان 
در مساجد و حسینیه‌های مختلف مراسم‌های 
گوناگونی برپا شده است. برپایی موکب در شهرهای 
و مسیرهای مواصلاتی مازندران از دیگر برنامه‌هایی 
است که در آستانه نیمه شعبان برپا شده است. 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان مازندران 
از ۱۴ اسفند ویژه برنامه‌هایی را با عنوان پیک انتظار 

در شهرهای مختلف استان کلید زده است.
حامد فاضلی کبریا مدیرکل کانون پرورش فکری 
و مسئول کمیته کودک و نوجوان ستاد گرامیداشت 
جشن‌های نیمه شعبان با اظهار اینکه با هدف ترویج 

فرهنگ مهدویت و آشنایی کودکان با فرهنگ انتظار 
و اخلاق مهدوی برنامه‌هایی طراحی شده است، 
گفت: این برنامه‌ها از ۱۴ تا ۱۷ اسفند در استان 
برگزار می‌شود. وی نمایش عروسکی، مسابقه، جنگ 
شادی، اجرای سرود گروهی و غیره را در قالب 
تریلی نمایشی از جمله برنامه‌ها بیان کرد و گفت: 
این برنامه‌ها در دوشنبه بازار چالوس، پیاده راه آیت 
الله کریمی، آمل میدان ۱۷ شهریور، پل سفید جنب 
شهرداری و ساری میدان امام حسین )ع( بوستا 

ولایت برگزار می‌شود.

ëëموکب‌های مهدوی در مازندران
امسال با همکاری شورای تبلیغات اسامی 
مازندران و ورود گروه‌های جهادی و هیئات مذهبی، 
موکب‌های مردمی برای اولین بار همزمان با 
جشن‌های نیمه شعبان در مازندران طراحی شده 
است. روح الله سلگی معاون سیاسی امنیتی استاندار 
مازندران با بیان جشن‌های نیمه شعبان بهترین 
فرصت برای امیدآفرینی و شور و نشاط در جامعه 
است، افزود: کمیته‌های مختلفی برای جشن‌های 
مهدویت و نیمه شعبان تشکیل شده است. وی 

طرح بوستان مهدوی و راه اندازی موکب مقابل 
فرمانداری‌ها و راه‌های مواصلاتی سه گانه استان را 

از برنامه‌ها برشمرد.

ëëجشن‌های مهدوی در ۶۲ مسجد مازندران
تبلیغات اسامی مازندران با بهره گیری از 
ظرفیت شبکه هیئت و تشکل‌های دینی و مذهبی 
برنامه ریزی گسترده‌ای برای برپایی جشن‌های 
نیمه شعبان کرده است. این سازمان اقدام به تهیه 
و انتشار لیست مساجد و هیئت‌هایی کرده که در 
آن جشن‌های مردمی نیمه شعبان برگزار می‌شود. 
این مراسم‌ها در ۶۲ مسجد استان همراه با جشن 

و مداحی و سخنرانی‌های مذهبی برگزار می‌شود.
حجت الاسام اصغری رئیس شورای هماهنگی 
تبلیغات اسامی مازندران نیز با اظهار اینکه 
جشن‌های نیمه شعبان بهترین فرصت برای تبیین 
مهدویت که باعث حرکت اصلاحی در جامعه آرمانی 
مهدوی در ایران اسامی خواهد شد، افزود: اهتمام 
فوق العاده در فضای مجازی، فرهنگ انتظار تبیین 
مهدویت نیز با توجه به ظرفیت خوب دیار علویان 
پوشش برنامه‌هایی چون جنگ شادی، کاروان 

خودرویی، اجرای سرود خیابانی، پخش بانگ تکبیر 
لبیک یا مهدی از ماذنه‌های مساجد سراسر استان، 
آذین بندی و چراغانی سطح شهر قطعاً زیبایی کار 
را دوچندان خواهد کرد. اصغری گفت: برپایی جشن 
مردمی همراه با ارائه خدمات اجتماعی و تبیین 
دستاوردهای انقلاب باشد و بنیاد مهدویت کادر 
تشکیلاتی را با هماهنگی استانداری مازندران ایجاد 
کرده و همه دستگاه‌های اجرایی درگیر کار هستند. 
وی افزود: نذر ذبح قربانی گوسفند به نیت سلامتی 
و ظهور آقا امام زمان )عج(، برگزاری مسابقه کتاب 
خوانی، مسابقه دل نوشته‌ای برای امام زمان )عج(، 
مولودی خوانی و کاروان شادی در شهرها و پویش 
۳۱۳ میلیونی ختم صلوات، همچنین سخنرانی در 
مساجد در سطح شهرستان‌ها، غبار روبی و عطر 
افشانی گلزار شهدا، قرائت دعای ندبه و ... از اهم 
برنامه‌هایی است که در ایام شعبانیه و جشن نیمه 
شعبان اجرا می‌شود. روزهای پایانی سال و تقارن آن 
با نیمه شعبان سبب شده تا شور و نشاط خاصی در 
مازندران برپا شود و مردم دیار علویان خود را برای 
برپایی جشن بزرگ انتظار مصادف با شب و روز 

میلاد منجی عالم بشریت مهیا می‌کنند.

همدلی محلات مازندران برای جشن‌های نیمه شعبان 
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مدیرکل آموزش و پرورش گلستان گفت: با توجه به نظر پزشکان و کادر درمان، دانش‌آموزان دارای 
علائم مسمومیت گنبدکاووس مشکل حادی ندارند و همه آن‌ها بعد از انجام چکاپ کامل تا چند ساعت از 

بیمارستان‌ مرخص خواهند شد.
سیدرضا نظری در پایان عیادت از این دانش‌آموزان به خبرنگاران گفت: تلاش داریم حفاظت از مدارس بیشتر شود تا 
دانش آموزان در یک حاشیه امن خوب تحصیل خود را دنبال کنند. فرماندار گنبدکاووس هم گفت: با توجه به بازدیدهای 
صورت گرفته از بیمارستان‌ها، جای نگرانی وجود ندارد و این دانش آموزان دختر تا چند ساعت آینده مرخص می‌شوند. 
مهدی دهرویه ادامه داد: تلاش برای شناسایی عوامل بروز این حادثه ادامه دارد. وی اظهارکرد: مردم بدانند که همه 
مسوولان پای کار هستند و امنیت و آسایش همه آن‌ها برای ما مهم است. دانش آموزان تعدادی از مدارس گنبدکاووس 
با ادعای مسمومیت ناشی از استشاق بوی خاصی دچار علائمی مانند افت فشار، سردرد و سرگیجه شدند که با حضور به 
موقع آمبولانس‌ها شماری از آنان در محل درمان و تعدادی هم به بیمارستان‌ها انتقال یافتند. آموزش و پرورش شهرستان 

۴۱۱ هزار نفری گنبدکاووس افزون بر ۹۰ هزار دانش آموز از پیش دبستانی تا متوسطه دوره دوم دارد.

اخبار

مدیر بنادر و دریانوردی گلستان از در نظر گرفتن تمهیدات ویژه 
در تعطیلات نوروز ۱۴۰۲ برای ارایه خدمات به مسافران و گردشگران 

دریایی استان خبرداد.
نورالله عباسی در گفتگو با خبرنگاران اظهارکرد: یکی از مناطق تفریحی 
گلستان که همواره در تعطیلات نوروز مورد استقبال گردشگران واقع می 

شود، سواحل و بنادر هستند.
مدیر بنادر و دریانوردی استان گلستان با اشاره به تمهیدات در نظر گرفته 
شده برای خدمت رسانی به مسافران دریایی استان، گفت: نصب بنر راهنمای 
مسافر برای سوار شدن به شناور، تهیه و توزیع بروشور، جلیقه نجات و حلقه 
نجات در ایستگاه های تعاونی قایقرانی تفریحی شهرستان های ساحلی در 

دستور کار بوده و بخشی هم انجام شده است.
عباسی افزود: در تعطیلات نوروز بازدیدهای منظم توسط واحد دریایی 
بنادر گلستان از قایق ها و اسکله های شهرستان های بندرگز و بندرترکمن 
انجام خواهد شد و تمامی عوامل اجرایی در ایام نوروز با سرکشی از اسکله 
ها و قایق ها در صورت مشاهده هرگونه موارد ناایمن و مخاطره دار، از تردد 
قایق ها و شناورهای حامل مسافران دریایی جلوگیری کرده و اجازه تردد 
نخواهند داد. وی بیان کرد: امیدواریم در تعطیلات نوروزی پیش رو مهمانان 
و مسافران دریایی استان ضمن رعایت نکات ایمنی سفر خوبی را در استان 

گلستان داشته باشند.

 آمادگی بیش از ۱۰ دفتر خدمات مسافرتی
 برای فروش بلیت قطار‌های نوروزی در گلستان

مدیر کل راه آهن شمالشرق )۲( گفت: دفاتر خدمات مسافرتی 
مجاز آماده فروش بلیط قطار برای سفر‌های نوروزی هستند.

محسن اعتماد گفت: براساس اعلام شرکت راه آهن جمهوری اسلامی 
ایران هم وطنان عزیز می‌توانند براساس جدول زمانبندی اعلام شده نسبت 

به تهیه بلیط قطار براساس نرخ مصوب اقدام کنند.
مدیرکل راه آهن شمالشرق )۲( گفت: باتوجه به فعالیت تعداد بیش از 
۱۰دفترفروش بلیط در سطح استان‌گلستان هم استانی هامی توانند درکنار 
روش‌های خرید اینترنتی با مراجعه به این دفاتر نسبت به تهیه بلیط قطار 

برای مقاصد مورد نظرخود درایام نوروز اقدام کنند.
اعتماد در ادامه با اشاره به انجام نظارت‌های مشترک این اداره کل با 
اداره کل صمت، بهداشت، تعزیزات حکومتی ومیراث فرهنگی گفت:از نحوه 
عرضه بلیط و نیز چگونگی ارائه خدمات توسط شرکت‌های مسافربری قطار 

بازدید‌های مستمر انجام می‌شود.
مدیر کل راه آهن شمالشرق )۲( افزود:هم وطنان عزیز می‌توانند هرگونه 
پرسش یا شکایت را از طریق شماره تماس ۵۱۹۴-۰۲۱ صدای مسافر ونیز 
تلفن ۱۲۴ اداره کل صمت ویا۰۹۶۲۹ستادخدمات سفر کشوراطلاع رسانی 

و پیگیری کنند.

آماده سازی یکهزار. 100 کلاس درس برای 
اسکان مسافران نوروزی در گلستان
رییس اداره رفاه و پشتیبانی آموزش و پرورش گلستان از آماده 

سازی هزار و ۱۰۰ کلاس درس برای اسکان مسافران نوروزی خبر داد.
زرگری رئیس اداره رفاه و پشتیبانی آموزش و پرورش گلستان گفت: 
امکان افزایش ظرفیت کلاس های درس برای اسکان مسافران نوروزی وجود 

دارد. 
او ادامه داد: امسال در ۱۴ شهرستان استان گلستان ۱۷ پایگاه ستاد 

اسکان تعریف شده است.
رئیس اداره رفاه و پشتیبانی آموزش و پرورش گلستان افزود: در رامیان 
علاوه بر خود شهرستان دو ستاد اسکان هم در دلند و خان ببین راه اندازی 
شده است. زرگری ادامه داد: به زودی یک ستاد اسکان هم در منطقه تنگراه 
ایجاد خواهد شد. او افزود: ۱۳۸ مدرسه برای اسکان مسافران نوروزی در نظر 
گرفته شده است که از این تعداد ۱۰ مدرسه برای اسکان اضطراری ناشی از 

حوادث غیر مترقبه آماده شده است.
زرگری گفت: علاوه بر این مدارس ۲ مرکز رفاهی باشگاه فرهنگیان در 
گرگان و گنبدکاووس از تاریخ ۱۵ اسفند آماده پذیرش مسافران نوروزی 
هستند. او افزود: همچنین یک مکان اسکان دائم در بندرگز و یک خانه 
معلم در کردکوی هم برای اسکان مسافران نوروزی در نظر گرفته شده است.

رئیس اداره رفاه و پشتیبانی آموزش و پرورش گلستان گفت: تاریخ 
پذیرش مسافران در مدارس استان از تاریخ ۲۵ اسفند امکان پذیر است 
و سامانه رزرو اسکان از تاریخ ۲۰ اسفند آغاز به کار می‌کند. زرگری ادامه 
داد: در سامانه رزرو اسکان امکان مشاهده ساختمان، امکانات و درجه بندی 
کلاس‌ها و مراکز اسکان وجود دارد. او گفت: اولویت پذیرش در این مراکز به 

ترتیب همکاران فرهنگی، کارمندان دولت و مردم عادی است.

ارایه خدمات دهی به گردشگران 
دریایی گلستان در ایام نوروز

گلستان در کنار طبیعت بکر و آثار تاریخی 
شاخص، از گذشته‌های دور با شیرینی‌های 
سنتی خوش طعم و عطرش، جایی محکم در دل 
گردشگران داشت و این تولیدات خانگی یکی از 
جذابیت‌های سفر به سرزمین رنگین‌کمان اقوام و 

مذاهب است.
یکی از زیباترین آداب و رسوم سفر، خرید سوغاتی 
به خصوص خوراکی‌های مناطق است تا یاد و خاطرات 
خوش آن تا مدت‌ها در کام و جان مسافران باقی بماند.

گلستان از دیرباز به داشتن شیرینی خوشمزه 
و معروفی همچون حلوا گردویی، تاتاری، پادرازی، 
زنجبیلی، پیشمه، حلوا اوماج از جمله شیرینی‌های ستی 
گلستان است که علاوه بر زینت‌دادن به سفره نوروز 
ساکنان این استان، مورد توجه گردشگران و مسافران 

قرار دارد.

ëë میزبانی قزاق‌ها از مهمانان نوروزی با
بالقایماق

بی بی )شیرین( از ساکنان قزاق گلستان گفت: 
قوم قزاق در اعیاد و مناسبت‌های مختلف، سفره پهن 
می‌کنند و با تهیه شیرینی‌های سنتی به استقبال 
مهمانان می‌روند. وی افزود: شیرینی‌های تالقان، کورش، 
بالقایماق، باورساق و بوسک در سفره قزاق‌ها جلوه‌گری 
می‌کند و گردشگران بسیاری متقاضی خرید آن هستند. 
وی بیان کرد: معرفی بیشتر شیرینی‌های سنتی به 
عنوان یکی از ظرفیت‌های اقتصادی نگارستان اقوام تاثیر 

بسیاری در اشتغالزایی ساکنان گلستان خواهد داشت.

ëë شیرینی های سنتی گرگان در طول سال
مورد استقبال است

ملیحه شهرآبادی یکی از فعالان حوزه شیرینی‌پزی 
گرگان هم گفت: در خانواده ما هنر پخت شیرینی 
سنتی، از نسل‌های قبل به یادگار مانده و تولید نان 
خرمایی، زنجبیلی، سرغربیلی، امُــاج و پادرازی بیش 
از بقیه مورد توجه ما و استقبال مسافران است. وی 
افزود: معرفی بیشتر شیرینی‌های سنتی در جذب 
گردشگر تاثیر زیادی دارد و می‌تواند عامل اصلی رغبت 
سفر به یک منطقه خاص باشد. شهرآبادی اظهار کرد: 
شیرینی‌های سنتی گرگان به دلیل استفاده از مغز گردو 
و بادام، تنوع دارچینی، هلی، خرمایی و زنجبیلی ذائقه 
های مختلفی را به شیرینی مورد نظر خود هدایت کرده 

و حتی از خاصیت دارویی هم برخوردار است.
وی افزود: به‌جز ایام نوروز، زنان و دختران گرگانی 
در طول سال به تهیه این شیرینی های عامه پسند 
اقدام کرده و از آنجا که این شیرینی ها از روغن هایی با 
مرغوبیت بالا تولید می‌شود تمایل خانواده‌ها به استفاده 

از آن همواره وجود دارد.

ëë استقبال گردشگران داخلی و خارجی از
شیرینی های سنتی ترکمن ها  

سمیه بهبودنیا یکی از فعالان حوزه شیرینی های 
سنتی ترکمن هم گفت: با تلاش فراوان، مجموعه پخت 
شیرینی سنتی ترکمن را راه‌اندازی کرده و به ظرفیت 

استفاده از ۳۰۰ نیروی کار رساندیم.
وی بیان کرد: مجموعه شیرینی »اجه« بیش از 
۵۰ نمایندگی فعال در گلستان و دیگر استان‌ها دارد 
و خیلی‌ها از خارج کشور متقاضی استفاده از شیرینی 
های سنتی ترکمن هستند. وی با اشاره به حدود ۵۰ 
نوع شیرینی سنتی مختلف بیان کرد: گردشگران 
خارجی و داخلی از شیرینی‌های محلی از جمله شیرینی 
آردی تاتار چورگ، پشمه، قدلمه، شاق شاقی، شکلات 
کنجدی سنتی، کسمک گردویی سنتی، پیراشکی 
کرمدار و قطاب گردویی استقبال چشمگیری دارند و 

این محصولات را به عنوان سوغات تهیه می کنند.
وی اظهار داشت: زنان و دختران ترکمن با الگوگیری 
از مجموعه اجه در منازل خود به تولید و فروش شیرینی 
سنتی خانگی اقدام می‌کنند و در بهبود وضعیت 

اقتصادی خانواده خود نقش آفرینی دارند.

ëëشیرینی تاتاری میراث قوم قزلباش
شهربانو ممشلی که در شهرستان مینودشت به 
خاله شهربانو معروف بوده در این ارتباط می گوید: 
پخت نان تاتاری را از گذشتگان خود یاد گرفتم و 
بیش از ۲۵ ساله که مشغول نان تاتاری پختن هستم 
و مشتریان فراوانی از شهرستان های اطراف دارم. وی 
افزود: افراد بسیاری پس از اینکه خود مشتری نان 
تاتاری شدند دوستان و اقوام خود را هم معرفی کردن 
و همین باعث رونق و معرفی بیشتر این شیرینی محلی 
قوم قزلباش شده است. وی اظهار داشت: سالیان سال 
در خانه خود در احیا شیرینی قومم تلاش کردم ولی 
اگر در زمان حاضر کارگاه های پخت شیرینی نان 
تاتاری افتتاح شود قابلیت ارسال به شهرها و استان 
های مختلف کشور را داشته و بی شک اشتغالزایی 
بالایی هم خواهد داشت. خاله شهربانو بیان کرد: یک 
هفته به عید در هر خانه قوم قزلباش نان تاتاری ها و 

پخت این شیرینی جلوه گری می کند و با بوی این 
شیرینی بوی عیدی مهمان خانه های آنها می شود.

ëë حلوا از  مسافران  چشمگیر  استقبال 
گردویی بندرگز و کردکوی

مطهر خاکی یکی از شیرینی‌پزهایی که برای احیای 
شیرینی سنتی حلوا گردویی بندرگز و معرفی آن به 
مسافران، گردشگران و نسل جوان تلاش فراوانی کرده 
هم به ایرنا گفت: حدود ۲۰ سال قبل نزدیک نوروز در 
کنار شیرینی‌های مدرن و غیر بومی، چند قطعه حلوا 
گردویی را در ویترین مغازه گذاشتم که با استقبال 
چشمگیر مسافران روبرو شد و پس از آن هرسال در 
بسته بندی‌های متفاوت تر و با کیفیت، این شیرینی 
سنتی را تولید می‌کنیم. وی اظهار کرد: احیای پخت 
حلوا گردویی، یا همان »آغوز حلوا« و »حلوا سیاه« تاثیر 
فراوانی در اقتصاد منطقه داشته و زنان، مردان، دختران 
و پسران بسیاری به پختن این شیرینی و فروش آن در 

مغازه‌ها و قنادی‌ها اقدام می‌کنند.

ëë جایگاه ویژه شیرینی سیستانی در سبد
سوغات مسافران

محمد آذری مسئول بنیاد نیمروز هم در این باره 
گفت: اقوام سیستانی در مناسبت ها و جشن‌های 
مختلف شیرینی های متنوعی از جمله کلوچه 
خرمایی زابلی، تجگی، قتلمه، کلوچه شکری، کلوچه 
زنجبیلی سیستانی و خرمالندو استفاده می کنند. وی 
افزود: از قدیم در سیستان از خرما، گندم و ادویه 
های مختلف استفاده زیادی می‌شد که کاربرد آنها 
در شیرینی مورد استقبال بسیاری از افراد قرار گرفته 
است. وی اظهار داشت: در بیشتر استان های کشور و 
از جمله گلستان کلوچه خرمایی زابلی مورد استفاده 
قرار می گیرد ولی اغلب مردم نمی‌دانند این کلوچه 

معروف شیرینی سنتی قوم سیستانی است.
وی بیان کرد: به دلیل مواد اولیه، مقوی و جذاب 
بودن شیرینی های سیستانی در بین دانش آموزان 
و دانشجویان و استقبال گسترده از این شیرینی 
ها، تولید این محصول در سطح گسترده قابلیت 
اشتغالزایی بسیاری دارد؛ چنانکه در سبد سوغات 
هر مسافر و گردشگری هم یکی از این شیرینی های 
سنتی قوم سیستانی جای دارد باید به این مهم توجه 

ویژه ای شود.

شیرینی سنتی گلستان؛

هدیه رنگین‌کمان اقوام به مسافران نوروزی

مدیرکل دفتر جنگل‌کاری، پارک‌ها و 
ذخیره‌گاه‌های جنگلی سازمان منابع طبیعی و 
آبخیزداری کشور با بیان اینکه کشورهای کمتر از 
۱۰ درصد پوشش جنگلی با خطرات محیط زیستی 
رو به رو هستند، گفت: ایران نیز  با کمتر از این 
میزان یعنی با داشتن 7 تا 7/5درصد پوشش یاد 

شده با خطرات محیط زیستی مواجه است. 
مهدی کیادلیری در مراسم افتتاحیه رویداد هنری 
جنگل‌های هیرکانی و نمایشگاه عکس جنگل‌های 
هیرکانی با عنوان فسیل زنده در گرگان در حالی این 
اظهارات را بیان کرد که به نکته نگران کننده دیگری هم 
اشاره کرد و آن این بود : ۷۵۰ دانشمند  در سال ۱۳۹۸ 
در یک مجمع جهانی به این نتیجه رسیدند، کشورهایی 
که پوشش جنگلی کمتر از ۲۵ درصد دارند، با تهدیدات 
محیط زیستی  مواجه خواهند شد. کیادلیری ادامه داد: 
برای رسیدن به سطح پوشش ۱۰ درصدی باید چهار 
میلیون هکتار جنگل کاری در کشور انجام شود که 
اجرای این ایده منوط به کار خوب کارشناسی‌ است. 
به گفته این مقام مسوول در سازمان منابع طبیعی ، 
میانگین پوشش جنگلی کشورهای جهان ۳۰ درصد 
است و از ۱۶۵ میلیون هکتار مساحت کشور تنها ۱۲ 

میلیون هکتار پوشش جنگلی است.

ëë ۲۵۰  ۱۶ سال طول می کشد تا هر سال
میلیون نهال بکاریم 

وی افزود: طرح کاشت یک میلیارد نهال در کشور 
برای جبران کمبود سطح پوشش خوب است  اما 
این تعداد کم است. اگر بخواهیم با روند کاشت ۲۵۰ 
میلیون نهال در هر سال جلو برویم، برای جبران کمبود 
سطح پوشش به ۱۶ سال زمان نیاز داریم.مدیرکل دفتر 
جنگل‌کاری، پارک‌ها و ذخیره‌گاه‌های جنگلی سازمان 
منابع طبیعی و آبخیزداری تاکید کرد: بعد از ارایه این 
ایده، باید استارت مردمی کردن کاشت نهال زده شود و 

هر سال این روند ادامه داشته باشد.
این مقام مسوول در  سازمان منابع طبیعی و 
آبخیزداری کشور  ادامه داد: برای این کار جهادی 
تنها داشتن فکر جهادی کافی نیست،بلکه باید طرح 
و برنامه جهادی در کنار این تفکر باشد. وی افزود: 
سازمان جنگل‌ها و مراتع و آبخیزداری کشور مدیریت 
۸۲ درصد سطح کشور را برعهده دارد، اما جایگاه داشتن 
سازمان و معاون وزیر بودن رییس سازمان، شایسته آن 
نیست. کیادلیری در خصوص وضعیت پوشش نه چندان 
مطلوب گیاهی کشور افزود: سالیان سال از جنگل‌ها 
بهره‌برداری شد آنهم در شرایطی که کشور با پوشش کم 

جنگلی مواجه بود و ما از صدای اره‌های موتوری ناراحت 
بودیم تا این که طرح بهره‌برداری از جنگل توقیف شد. 
مدیرکل دفتر جنگل‌کاری، پارک‌ها و ذخیره‌گاه‌های 
جنگلی سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری گفت: اگر 
فشار علاقمندان و حامیان محیط زیست و جنگل و 
تشکل‌های مردمی نبود، همین میزان پوشش هم که 
بیشتر آن مخروبه است، مسیر اشتباه همچنان طی 
می‌شد. کیادلیری افزود: با قطع بهره‌برداری از جنگل، 
مشکلاتی به وجود آمد و برای حل آن براساس ۲۰۰ 
شاخص زیست محیطی بررسی و راهکارهایی ارائه شد. 
وی یادآور شد: طرح جایگزین در حال انجام است اما 
عدم اعتبار مورد نیاز و عدم توجه برخی مسوولین، 

سرعت چندانی ندارد.

ëë حال جنگل های ایران این روزها خوب
نیست 

سیدمحمدرضا سیدالنگی ، شهردار گرگان هم در این 
برنامه بیان کرد: استان گلستان با داشتن شخصیت هایی 
همچون مرحومان مه‌لقا ملاح و غلامعلی بسکی نشان 

داده که محیط زیست را دوست دارد.
وی افزود: برای داشتن شهری سبز و پایدار باید انرژی 
بیشتری در این بخش صرف شود. حال جنگل‌های ما 
این روزها خوب نیست و صداهای دلخراش اره‌ها 
همچنان به صورت ملموس و نیز پنهان شنیده می‌شود.

شهردار گرگان گفت: صداهای پنهان امروز بدون 
شک برای آیندگان چیزی از جنگل و طبیعت باقی 
نخواهد گذاشت. سید النگی با انتقاد از استقبال نکردن 
مدیران از این همایش خاطرنشان کرد: کاری مهم‌تر از 
طبیعت و دوستی با آن وجود ندارد و همه ما بدهکار به 
این نعمت خدادادی هستیم. وی تاکید کرد: اگر آلودگی 
امروز در کلانشهرها بیداد می‌کند نشان دهنده این است 
که گذشتگان بدون فکر دست به قطع درختان زدند و 
ساختمان‌های آنچنانی بنا کردند که امروز این شرایط به 
وجود آمده است. در پایان این مراسم، نمایشگاه عکس 
جنگل‌های هیرکانی با عنوان فسیل زنده و گرامیداشت 
یاد غلامعلی بسکی )پدر طبیعت ایران( و مه‌لقا ملاح 
)مادر محیط زیست کشور( با همکاری یونسکو و در 
قالب زیرمجموعه اولین جشنواره بین‌المللی عکس 
زمین سبز افتتاح شد. در این نمایشگاه که تا ۱۹ اسفند 
در خانه طبیعت واقع در ناهارخوران گرگان دایر شده، 
۳۰ عکس جنگل‌های هیرکانی از ۳۰ عکاسان کشور به 
نمایش گذاشته شده است. همچنین در این مراسم از 

خانواده مرحومان بسکی و ملاح تقدیر شد.

مدیرکل دفتر جنگل‌کاری سازمان منابع طبیعی تاکید کرد؛

مواجه ایران با پوشش کم جنگلی و 
خطرات محیط زیستی

مدیرعامل شرکت آب منطقه گلستان گفت: از 
ابتدای سال آبی جاری تا ۳۰ بهمن در گلستان، 
مقدار بارندگی تجمعی متوسط ۱۷۰ میلی متر بوده 
که ۲۷ درصد کاهش را نسبت به آمار بلندمدت 

نشان می دهد.
سیدمحسن حسینی در گفتگو با خبرنگاران 
اظهارکرد: از ابتدای سال آبی جاری تا ۳۰ بهمن بر 
مبنای ایستگاه‌های شرکت آب منطقه‌ای گلستان، مقدار 
بارندگی تجمعی متوسط در استان ۱۷۰ میلی متر بوده 
که نسبت به آمار بلندمدت با ۲۳۲ میلی متر، ۲۷ درصد 

کاهش نشان می‌دهد.
مدیرعامل شرکت آب منطقه گلستان در خصوص 
مقدار افزایش و کاهش بارش در هر حوضه آبریز، افزود: 
بر این اساس در حوضه گرگانرود ۲۷ درصد کاهش 
نسبت به بلندمدت، اترک سفلی ۳۹ درصد کاهش، 

قره سو دو درصد کاهش، نکارود علیا ۲۵ درصد کاهش 
نسبت به بلندمدت و خلیج گرگان ۲۴ درصد افزایش 
نسبت به بلندمدت اتفاق افتاده است. وی بیان کرد: 
متوسط دمای اندازه گیری شده طی این مدت، ۱۱ 
درجه سانتیگراد بوده که نسبت به آمار بلندمدت با ۱۰.۷ 

درجه سانتیگراد، ۰.۳ درجه افزایش را نشان می‌دهد.
حسینی گفت: رواناب اندازه گیری شده در 
ایستگاه‌های شاخص رودخانه‌های استان نسبت به آمار 
دوره بلندمدت، بین ۱۰۰ درصد الی سه درصد کاهش 
یافته است. مدیرعامل شرکت آب منطقه گلستان ادامه 
داد: ذخیره آبخوان‌های استان با حدود ۳۵۱ میلیون 
مترمکعب، حدود ۲۸ درصد کاهش را نسبت به آمار دوره 
بلندمدت نشان می‌دهد️. وی اضافه کرد: آبخوان‌های کم 
عمق حدود ۲۷۱ میلیون مترمکعب و آبخوان‌های عمیق 

حدود ۸۰ میلیون متر مکعب کاهش یافته‌اند.

مدیرعامل آب منطقه گلستان خبر داد؛

کاهش ۲۷ درصدی بارش‌های استان

کشف بیش از ۶ هزار نخ سیگار خارجی 
قاچاق در بندرگز

جانشین فرماندهی انتظامی شهرستان بندرگز از کشف بیش از ۶ هزار نخ سیگار خارجی قاچاق در 
این شهرستان خبرداد.

سرهنگ حسین بالارستاقی اظهارکرد: به دنبال اشراف اطلاعاتی ماموران پلیس آگاهی مبنی بر دپو و خرید و 
فروش سیگار قاچاق توسط فردی در سطح شهر بندرگز، بلافاصله موضوع به صورت ویژه در دستور کار قرار گرفت.

جانشین فرماندهی انتظامی شهرستان بندرگز افزود: در ادامه با حضور مأموران در محل و هماهنگی با مراجع 
قضائی، طی بازرسی از یک باب مغازه ۶ هزار و ۳۷۰ نخ سیگار فاقد مجوز و قاچاق کشف و یک متهم دستگیر شد.

وی گفت: از محل مورد نظر تعداد ۱۰۵ عدد فندک قاچاق هم کشف و متهم به همراه پرونده تشکیل شده برای 
سیر مراحل قانونی تحویل مرجع قضائی شد. بالارستاقی بیان کرد: تشدید مبارزه با قاچاق کالا محوری ترین برنامه 

مجموعه انتظامی به شمار می آید و این مهم در تحقق مسیر حمایت از کالای ایرانی بسیار موثر است.

مدیرکل آموزش و پرورش گلستان:

دانش‌آموزان دارای علائم مسمومیت 
در گلستان مشکل حادی ندارند
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گیلان

اخبار

 تاکید مدیران شرکت گاز و
 تامین اجتماعی گیلان بر 
گسترش همکاری های فیمابین 

در دیدار مدیران شرکت گاز و تامین اجتماعی گیلان، طرفین ضمن بحث و گفتگو در خصوص 
مسائل مختلف، بر گسترش همکاری های فیمابین تاکید کردند.

عیسی جمال نیکویی، مدیرعامل شرکت گاز گیلان در این خصوص بیان کرد: شرکت گاز همواره ارتباط 
موثری با سایر سازمان ها درجهت ارائه خدمات بهتر به مردم و مشترکین گاز داشته است.  جمال نیکویی با بیان 
اینکه همکاری با سازمان تامین اجتماعی در راستای مسئولیت‌های اجتماعی شرکت گاز است، گفت: امیدواریم تا 
با مشارکت و تعامل هرچه بیشتر با سایر نهادها و ادارات دولتی بتوانیم زمینه آسایش و رضایتمندی مردم شریف 
گیلان را فراهم نماییم.  همچنین در این دیدار »علی حسین نژاد« مدیرکل تامین اجتماعی گیلان نیز با قدردانی از 
نگاه مثبت و همراهی مناسب شرکت گاز، خواستار گسترش هرچه بیشتر همکاری های فیمابین شد.  وی با اشاره 
به گازرسانی گسترده و ارائه خدمات مرتبط با گاز در سراسر گیلان گفت: همکاری مناسب میان تامین اجتماعی و 

شرکت گاز موجب پیشرفت و آبادانی استان خواهد شد.

 مدیر دفتر حقوقی و رسیدگی به شکایات برق
 منطقه ای گیلان عنوان کرد :

رفع موانع حقوقی، مهم ترین چالش 
اجرای پروژه های صنعت برق در استان

به‌ همت شهرداری و شورای اسلامی،آیین 
رونمایی از پروژه برند شهری بندر کیاشهر »تاریخ 

خاویار خزر« برگزار شد.
»مرتضی عاطفی« شهردار بندر کیاشهر در آیین 
رونمایی از این مراسم ضمن توضیح اینکه هدف از 
برندسازی، کشف مولفه‌های هویتی شهر برای خلق 
تصویری منحصربه‌فرد است، گفت: برندینگ شهری، 
یکی از اصلی‌ترین موضوعات در راستای کسب 
درآمدهای پایدار شهری، شناخت ابعاد اقتصادی 
 و سرمایه‌گذاری متناسب با ظرفیت‌های مختلف

 شهرها است.

عاطفی با بیان اینکه برندسازی یک شهر منجر 
به ارزش‌آفرینی می‌شود، اظهار کرد: نتیجه این کار و 
اثرگذاری آن را می‌توان در رشد اقتصادی شهر، افزایش 
سرانه‌ درآمدی شهروندان و افزایش جذب و حضور 

سرمایه‌گذار با محوریت توسعه شهری برشمرد.
وی با اشاره به اینکه هدف ما افزایش خدمت‌رسانی 
و کسب رضایتمندی حداکثری »کیاشهروندان« است، 
افزود: برای تهیه و تدوین این برند در یکسال گذشته، 
تلاش‌های زیادی انجام شده و موضوعی که برای ما حائز 
اهمیت است، تعامل و ارتباط لازم کیاشهروندان با برند و 

شعار این شهر »تاریخ خاویار خزر« است.
شهردار بندر کیاشهر برندینگ شهری را معادل 
هویت‌بخشی به یک شهر قلمداد کرد و گفت: بندر 
کیاشهر دارای ابعاد برجسته‌ای به لحاظ اجتماعی، 
فرهنگی، تاریخی است که با تکیه بر این داشته‌های 
ارزشمند می‌توان علاوه بر جذب گردشگر، مسیر اشاعه 

فرهنگ و پتانسیل‌های خود را تقویت کند.
این مقام مسئول در ادامه با اشاره به تلاش گروهی 
از متخصصین و کارشناسان برای ثبت برند این شهر 
بندری خاطر نشان کرد: شیلات بندر کیاشهر که با 
سابقه‌ای بیش از یک قرن و با داشتن بناهای تاریخی 

ثبت شده، این ظرفیت را دارد که علاوه بر معرفی 
پیشینه صنعت شیلات و ماهیان خاویاری، نسبت به 
ایجاد قطب گردشگری و افزایش جاذبه‌های توریستی 

معرفی شود.
وی ثبت برند شهری را کاری با ارزش خواند که 
مدیریت شهری در راستای مسئولیت اجتماعی انجام 
داده است و افزود: پس از رونمایی از برند شهری 
بندرکیاشهر، چگونگی حفظ آن برای ادامه کار از 
اهمیت بالایی برخوردار است و باید بدانیم که در آغاز راه 
هستیم و با توجه به اینکه این برند متعلق به مردم است، 
همراهی شهروندان نقش تاثیرگذاری در این فعالیت 

خواهد داشت.
عاطفی در خاتمه با توضیح اینکه نشست‌های 
کارشناسی و همایش‌های تخصصی در زمینه طراحی 
نقشه‌راه، جهت تبیین هر چه بهتر هویت بصری این 
شهر بندری بطور مستمر برگزار خواهد شد، بیان کرد: 
همایش آتی را که هدف آن معرفی برند شهری بندر 

کیاشهر خواهد بود، در تهران برگزار خواهیم کرد.
در ادامه این مراسم سروش باغبان، مشاور برندسازی 
شهری با اشاره به ضرورت بیان روایت محصولات 
برندینگ برای مردم گفت: در دنیای امروز اکثر 
کلانشهرها برند شهری را از جمله مهم‌ترین رسالت‌های 
خود در راستای توسعه پایدار شهری و در پی آن رونق 
فرهنگ و اقتصاد می‌دانند و برای این مساله سرمایه 

گذاری‌های قابل توجه می‌کنند.
وی با اشاره به اینکه شهروندان در گام اول باید 
از برندینگ شهری رضایت داشته باشند، افزود: در 
برندینگ شهری عوامل مختلفی چون توریسم، اقتصاد، 
سیاست، فرهنگ و مردم شناسی، کیفیت و همراهی 

جامعه محلی ، آموزش و… تاثیرگذار هستند.
باغبان در پایان با اشاره به تشکیل کمیته برندسازی 
بندر کیاشهر گفت: برند شهری ساختنی نیست، بلکه 
 در این فرآیند دارایی‌های فیزیکی و طبیعی شهر‌ها 

کشف می‌شود.

برگزاری آیین رونمایی از پروژه برند شهری بندر کیاشهر »تاریخ خاویار خزر« ؛

 شهردار: این برند متعلق 
به مردم است 

مدیر دفتر حقوقی و رسیدگی 
به شکایات شرکت برق منطقه ای 
گیلان گفت: برای آغاز عملیات 
اجرایی پروژه ها در بخش پست 
و خط، رفع ممانعت های حقوقی 

کاری دشوار و حیاتی است. 
»هادی قائمی« مدیر دفتر حقوقی و 
رسیدگی به شکایات شرکت برق منطقه 
ای گیلان در جریان بازدید از محل 
اجرای دکل جدید خط 230 کیلوولت 
روستای امین آباد از توابع بخش رستم 
آباد که به علت برداشت غیراصولی معدن مجاور دچار آسیب دیدگی شده، گفت: 
امروز به همراه کارشناس دادگستری از محل اجرای پروژه بازدید کردیم تا میزان 

خسارت ناشی از تخریب زمین، قطع اشجار مثمر و غیر مثمر و ... برآورد شود.
وی افزود: پس از محاسبات دقیق کارشناسی، در راستای قوانین حاکم بر 
صنعت برق، خسارات وارد شده به مالکین و ذینفعان اراضی محل احداث پایه ها و 
مسیرهای دسترسی به اراضی جبران می شود تا خدای ناکرده حقی از شهروندان 

محترم ضایع نشود.
مدیر دفتر حقوقی و رسیدگی به شکایات گفت: برای بسترسازی و آماده 
نمودن مقدمات کار برای اجرای پروژه ها، کارشناسان دفتر حقوقی کار بسیار 
سخت و طاقت فرسایی پیش رو دارند که در بیشتر مواقع، برطرف کردن موانع 
حقوقی پروژه ها زمان بر بوده و این امر ممکن است منجر به تأخیر در تکمیل و 

بهره برداری از پروژه های عمرانی برق گیلان شود.
قائمی با بیان اینکه یکی از مهم ترین چالش ها برای اجرای پروژه های عمرانی 
صنعت برق در استان گیلان، رفع موانع حقوقی است، گفت: ارزش مندی زمین 
های کشاورزی در استان، وجود تقاضای زیاد برای این زمین ها، تقسیم اراضی به 
قطعات کوچک و در نتیجه تعدد مالکین، از جمله عواملی است که باعث طولانی 

شدن روند رفع ممانعت های حقوقی پروژه ها می شود.

مدیرکل نوسازی مدارس گیلان :

هیچ پروژه مشارکتی و خیری در لیست فروش 
مولدسازی قرار ندارد

  مدیرکل نوسازی مدارس گیلان تاکید کرد : مولدسازی اموال و 
املاک آموزش و پرورش منحصرا مربوط به اموال دولتی است و  قطعاً 

هیچ پروژه مشارکتی و خیری در لیست فروش مولدسازی قرار ندارد.
علی دقیق در گفت و گو با برنامه رادیویی دریچه ضمن تشریح عملکرد و 
فعالیت های اداره کل نوسازی مدارس گیلان در حوزه فضاهای آموزشی استان 
افزود: در سال 1401 اداره کل نوسازی مدارس استان توانست 30 فضای 
آموزشی با 140 کلاس درس را با زیربنای بیش از 15500 مترمربع را احداث و 

تقدیم آموزش و پرورش استان کند.
وی با اشاره به استاندارد سازی گرمایشی مدارس افزود: استان گیلان در این 
زمینه پیشرو بوده و افتخار دارد به عنوان اولین و تنها ترین استان در کشور تمامی 

بخاری نفتی و گازی را از مدارس استان جمع آوری نماید.
مدیرکل نوسازی مدارس استان در بخش دیگری از این گفتگو با پرداختن 
به بحث مولد سازی املاک آموزش و پرورش اظهار داشت: مولدسازی اموال و 
املاک آموزش و پرورش منحصرا مربوط به اموال دولتی است و  قطعاً هیچ پروژه 

مشارکتی و خیری در لیست فروش مولدسازی قرار ندارد.
وی با بیان اینکه مولدسازی تکلیفی قانونی و به تصویب سران قوا رسیده 
است، تاکید نمود: منابع حاصل از مولد سازی هر استان و شهرستان در مسیر 
تکمیل پروژه های نیمه تمام با اولویت مدارس خیرین آن استان و شهرستان 

قرار می گیرد. 
 مهندس دقیق در خاتمه سخنانش با بیان اینکه خیرین مدرسه ساز 
سرمایه‌های ارزشمند معنوی و اجتماعی هستند، اذعان داشت: خیرین همیشه 
در کنار ما بوده و ما افتخار می کنیم 80 درصد پروژه های تحویلی 1401 با 

مشارکت ارزشمند خیرین احداث شده است.

 برگزاری جشن تکلیف یکهزارو300 دانش آموز 
دختر رشتی در مصلی رشت 

  در آخرین روز از هفته تربیت اسلامی ، جشن تکلیف یکهزارو 300 
دانش آموز دختر رشتی در مصلای امام خمینی شهر رشت برگزار شد.

در آخرین روز از هفته تربیت اسلامی، ۱۳۰۰ دانش آموز دختر نواحی یک و 
دو رشت ورود به سن بلوغ ، آغاز انجام فرائض دینی و گفتگوی با خالق را جشن 
گرفتند. نماینده ولی فقیه در گیلان و امام جمعه شهر رشت در حاشیه برگزاری  
این مراسم گفت: نماز حرف زدن بنده با خداست و باید سعی کنیم خالصانه به 
درگاه الهی عرض نیاز کنیم. آیت الله رسول فلاحتی با تقدیر از دستگاه آموزش و 
پرورش در اجرای برنامه جشن تکلیف) عبادت ( از دانش آموزان خواست ضمن 
احترام به پدر و مادر، وقار و حجاب خود را در زندگی شخصی و اجتماعی حفظ 

کنند. 
مدیرکل آموزش و پرورش استان گیلان هم در این مراسم با اشاره به حضور 
۱۳۰۰ دانش آموز دختر در جشن تکلیف اظهار داشت: در سال تحصیلی جاری 
جشن تکلیف در ۲۵ منطقه استان و با شرکت حدود ۱۱ هزار دانش آموز دختر 
پایه سوم برپا شده است. محمد فائزی با قدردانی از اولیای دانش آموزان در 
همراهی و تشویق دانش آموزان خاطرنشان کرد: دانش آموزان ما محصول بوستان 
تعلیم و تربیت هستند و امیدواریم هماره حضور و لطف الهی را در زندگی احساس 

کنند. 
در پایان دانش آموزان نو مکلّف، دو رکعت نماز شکرانه به امامت آیت الله 
فلاحتی اقامه کردند. گفتنی است جشن تکلیف پسران نیز ابتدای سال آینده در 

مناطق مختلف استان برگزار می شود.

مدیر امور آبفای رشت خبر داد:

افزایش مصرف آب در روزهای پایانی سال 
مدیر امور آبفای رشت گفت: طی روزهای گذشته، در پی قطعی برق، 
دبی خروجی تاسیسات شرق گیلان کاهش یافت که این امر سبب افت 

فشار در مناطقی از شهر رشت شد.
محمود امیری افزود: امور آبفای رشت ضمن اطلاع‌رسانی به مشترکین از 

طریق سامانه ۱۲۲ با روشن کردن دیزل از قطعی آب شرب جلوگیری کرد.
وی اظهار داشت: به علت کاهش نزولات جوی، آب خام ورودی به تصفیه 
خانه بزرگ گیلان کاهش داشته، در همین راستا عملیات اصلاح خطوط جهت 
افزایش ظرفیت تولید آب شرب نیز در حال اجرا است. امیری از مشترکین محترم 
خواست با توجه به افزایش مصرف در روزهای پایانی سال، الگوی صحیح مصرف 

را رعایت و در مصرف آب شرب صرفه جویی کنند.

نوزدهم سال 
شماره   2579 
شنبه سه 
 1401 اسفند   16
1444 شعبان   14

مدیرعامل و رییس هیات مدیره منطقه آزاد 
انزلی اعلام کرد: امسال ۴۸۶ هزار تن کالا در بندر 
کاسپین تخلیه و بارگیری شد که نسبت به سال 

قبل ۷۹ درصد رشد یافته است. 
عیسی فرهادی افزود: سال گذشته در این زمان ۲۷۱ 

هزار تن کالا از این بندر بارگیری و تخلیه شد.
وی تعداد کشتی‌های داخلی وارده به بندر کاسپین 
را ۱۹ فروند و کشتی‌های داخلی صادره از بندر کاسپین 
را ۹ فروند اعلام کرد و افزود: تعداد کشتی‌های خارجی 
وارده به این بندرطی این مدت ۱۰۱ فروند و کشتی‌های 

خارجی صادره هم ۴۱ فروند بوده است.
وی در ادامه با اشاره به ورود بیش از ۹ میلیون و ۱۸۵ 
میلیون نفر به فاز تجارت و گردشگری منطقه آزاد انزلی 
گفت: ورود گردشگران به منطقه نسبت به مدت مشابه 
سال قبل ۴۲ درصد افزایش یافت. با توجه به استقبال 
کم نظیر گردشگران از منطقه و افزایش حضور آنها در 

فاز تجارت و گردشگری این منطقه پیش بینی می‌شود 
میزان گردشگران وارده به منطقه تا پایان امسال به مرز 
۱۰ میلیون نفر برسد که این مهم در صورت تحقق آن 

از زمان تأسیس منطقه تاکنون بی سابقه خواهد بود.
وی اضافه کرد: میزان صادرات از مسیر منطقه آزاد 
انزلی ۲۶۳ هزار تن به ارزش ۲۵۲ میلیون دلار بود که 
نسبت به مدت مشابه سال قبل به لحاظ ارزشی ۱۹ 
درصد رشد داشت، هزار و ۲۸۷ هزار تن کالا نیز از مسیر 
منطقه به ارزش هزار و ۲۳۵ میلیون دلار )۳۳ درصد 

رشد( وارد شد.
فرهادی تراز تجاری منطقه آزاد انزلی طی یازده ماهه 
سال ۱۴۰۱ را مثبت ۵۳۰ میلیون دلار اعلام و تصریح 
کرد: امسال ۱۵.۹ میلیون دلار صادرات حاصل از تولید 
کالا و خدمات به خارج، ۵۶۴ میلیون دلار صادرات 
مجدد، ۱۱.۴۴ میلیون دلار واردات مواد اولیه و ماشین 
آلات کارخانجات، ۱.۴۷ میلیون دلار واردات جهت 

مصرف در منطقه و ۳۷.۳۳ میلیون دلار واردات کالای 
همراه مسافر در منطقه آزاد انزلی انجام شده است.

سازمان منطقه آزاد انزلی دارای ۱۴۹ واحد تولیدی با 
میزان اشتغالزایی مستقیم برای حدود چهار هزار نفر در 
۲ شهرک صنعتی و خارج از آن است و هم‌اکنون مراحل 
احداث سومین شهرک صنعتی منطقه در پسکرانه 
مجتمع بندری کاسپین با مساحت ۵۰ هکتار در دست 
انجام است که علاوه بر افزایش ۲ برابری وسعت صنعتی 
منطقه، ضریب اشتغالزایی و واحدهای تولیدی را به چند 

برابر افزیش می‌دهد.
منطقه آزاد تجاری، صنعتی انزلی، تنها منطقه آزاد 
ایران در حاشیه خزر است. قرار گرفتن در مسیر کریدور 
بین المللی شمال - جنوب، دارابودن موقعیت ویژه در 
زمینه ارتباط با کشورهای حاشیه دریای خزر، همجواری 
با بنادر آستراخان و لاگان در روسیه، کراسنودسک 
ترکمنستان، اکتائو در قزاقستان و باکو در آذربایجان، 

دسترسی از طریق راه های مناسب به بازارهای مصرف 
کشورهای همسود CIS، نزدیکی به فرودگاه بین 

المللی رشت از جمله مزایای منطقه آزاد انزلی است.
مزایای قانونی همچون امکان ثبت، مالکیت و 
مشارکت سرمایه گذاران خارجی تا میزان ۱۰۰ درصد 
در منطقه، امکان فعالیت بانک ها و موسسات مالی - 
بیمه ای در این منطقه، معافیت مالیاتی ۲۰ ساله بر 
درآمد و دارایی از تاریخ بهره برداری هرگونه فعالیت 
اقتصادی، وحدت مدیریت در ارائه کلیه خدمات به 
سرمایه گذاران و فعالان اقتصادی، اقدامات سازمان در 
خصوص خلق مزایا و معافیت های جدید برای فعالان 
اقتصادی - تولیدی، فعالیت بورس کالای منطقه، رونق 
فضای تجاری با اجرای مصوبه کالای همراه مسافر زمینه 
ساز رونق فضای کسب و کار در محدوده این منطقه 

شده است.

مدیرعامل منطقه آزاد انزلی:

 عملیات تخلیه و بارگیری کالا در بندر کاسپین
 ۷۹ درصد رشد یافت

سرپرست دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان گفت: فرصت خدمت به مردم 
اعتباری جهت  منابع  و  بوده  مغتنم 
و  بهداشت  بخش  در  سرمایه‌گذاری 
درمان نیز بسیار محدود است، لذا باید 
از همین امروز نسبت به توسعه نظام 

سلامت استان پیش‌قدم شد.
دکتر »محمدتقی آشوبی« سرپرست 
دانشگاه علوم پزشکی گیلان در دیدار با 
اعضای هیئت‌علمی گروه تخصصی قلب 
و عروق دانشگاه در سالن اجلاس حوزه 
ریاست، توسعه مشارکت را رکن توسعه نظام 
سلامت دانست و اظهار کرد: همه باید به‌دور 
از حواشی‌ها در جهت برقراری عدالت و ارتقای 
نظام سلامت با همدلی و همکاری در خدمت 

مردم باشند.
وی با بیان اینکه در گذشته تلاش‌هایی 
در جهت ارتقای زیرساخت‌های نظام سلامت 
صورت گرفته، افزود: در تلاشیم با بهره‌گیری 
از ظرفیت‌های درون و برون‌سازمانی، توسعه 
زیرساخت‌های سامت به‌ویژه در بخش 

درمان را محقق کنیم.

جذب ۸۰۰ نیروی جدید در دانشگاه 
علوم پزشکی گیلان

سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان به 
تلاش‌های صورت گرفته در جهت تقویت بنیه 
نیروی انسانی در نظام سلامت استان اشاره 
کرد و گفت: به‌ زودی 800 نیروی جدید به 
سرمایه انسانی دانشگاه علوم پزشکی گیلان از 

طریق آزمون استخدامی جذب خواهند شد.
دکتر آشوبی بر ضرورت اتحاد، همگرایی 
و تاش مضاعف در جهت دستیابی به 
شاخص‌های توسعه تأکید کرد و افزود: فرصت 
خدمت به مردم مغتنم بوده و منابع اعتباری 
جهت سرمایه‌گذاری در بخش بهداشت 
و درمان نیز بسیار محدود است، لذا باید از 
همین امروز نسبت به توسعه نظام سلامت 

استان پیش‌قدم شد.
وی همچنین توجه به جوانی جمعیت، 
حمایت از خانواده، بهسازی و نوسازی فضاهای 
فرسوده در بخش‌های بهداشت و درمان گیلان 
را یکی از بزرگ‌ترین اولویت‌های دانشگاه علوم 

پزشکی گیلان در حال حاضر دانست.
اعضای هیئت‌علمی گروه قلب و عروق 
دانشگاه علوم پزشکی گیلان نیز ضمن 
تبریک انتصاب دکتر آشوبی به‌عنوان 
سرپرست دانشگاه به توانمندی‌ها، ظرفیت‌ها 
و استعدادهای این گروه اشاره و آمادگی 
همه‌جانبه خود را جهت ارتقای نظام سلامت 

استان اعلام کردند.

 سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان 
در نشست با اعضای هیات‌علمی گروه قلب و عروق:
 همه باید به‌دور از حواشی‌
هلال  در خدمت مردم باشند مدیرعامل 

احمر گیان گفت: 
تاکنون افزون بر هشت 
قالب  در  تومان  میلیارد 
و  غیرنقدی  کمک‌های 
نقدی با مشارکت مردمی 
از سوی این جمعیت به 
زلزله‌زدگان خوی کمک 

شده‌است. 
سیاوش غلامی اظهار 
کرد: حدود هشت میلیارد تومان کمک‌های غیرنقدی در 
قالب چهار محموله و ۴۰ میلیون تومان هم کمک‌ نقدی مردم 

استان برای زلزله زدگان ارسال شده است.
وی با بیان اینکه تاکنون چهار محموله‌ غیر نقدی شامل 
چادرهای امدادی، پتو، بسته‌های غذایی و بخاری برقی بوده 
است، افزود: ۶ نفر از نیروها و امدادگران هلال احمر به همراه 
سه دستگاه خودروی امدادی نیز به کمک زلزله‌زدگان خوی 
شتافتند و بعد از اتمام کار بازگشتند. مدیرعامل جمعیت هلال 
احمر گیلان با اشاره به اعلام عمومی برای کمک‌های نقدی 
و غیرنقدی مردمی برای زلزله‌زدگان خوی، ترکیه و سوریه 
خاطر نشان کرد: مردم می‌توانند کمک‌های نقدی خود را به 

شماره حساب‌های اعلام شده، واریز کنند.
بر اساس اعلام هال احمر؛ مردم می توانند کمک 
های نقدی به زلزله زدگان ترکیه را به شماره حساب 
شماره   ،۴۱۰۱۰۳۴۷۴۱۷۷۷۷۷۴ : مرکزی(  )بانک 
شبا  شماره  یا  و   ۶۳۶۷۹۵۷۰۸۳۶۶۶۲۱۹ کارت 

IR۸۶۰۱۰۰۰۰۴۱۰۱۰۳۴۷۴۱۷۷۷۷۷۴ واریز کنند.
همچنین نیکوکاران می‌توانند کمک‌های نقدی برای 
مردم زلزله زده سوریه را نیز به شماره حساب)بانک ملی( 
۹۹۹۹۹، شماره کارت ۶۰۳۷۹۹۷۵۴۴۹۹۹۹۹ و یا شماره 
شبا: IR۷۷۰۱۷۰۰۰۰۰۰۰۱۹۹۹۹۹۹۹۹۰۰۳ واریز نمایند 
ضمن اینکه کد دستوری #۲*۱۱۲* برای کمک به زلزله 

زدگان ترکیه، #۵*۱۱۲* سوریه و #۳*۱۱۲* برای کمک 
به زلزله زدگان خوی اعلام شده است.

غلامی در ادامه با بیان اینکه در ۱۱ ماه گذشته ۲۳۶ 
میلیارد ریال کمک‌های نقدی و غیرنقدی جمعیت هلال 
احمر گیلان به افراد نیازمند در مناطق مختلف استان انجام 
شد، افزود: این کمک ها در قالب طرح‌های درمانی و حمایتی 

به افراد نیازمند انجام گرفته‌است.
وی با اشاره به اعزام ۳۷ کاروان سلامت در محلات تاب‌آور 
و روستاهای کم‌برخوردار گیلان در این مدت اظهار کرد: 
ویزیت رایگان و ارائه داروهای مورد نیاز به صورت رایگان اعم 

اقدامات کاروان‌های سلامت هلال‌احمر استان است.
مدیرعامل هلال احمر گیلان با بیان اینکه ۹۰۵ بسته 
غذایی و البسه در قالب این طرح‌ها توزیع شده‌است، خاطر 
نشان کرد: در مجموع پنج هزار و ۲۰۰ نفر از خدمات حمایتی، 

درمانی این جمعیت طی ۱۱ ماه گذشته بهره‌مند شدند.
وی به راه‌اندازی بانک امانات تجهیزات پزشکی از سوی 
هلال احمر گیلان در ۱۷ شعب شهرستان و مرکز استان در 
رشت اشاره کرد و افزود: در این بانک لوازمی از جمله کپسول 
اکسیژن، تخت بیمار و دستگاه های اکسیژن ساز به صورت را 
یگان در اختیار مردم قرار می‌گیرد که در بحبوحه کرونا بسیار 

استفاده شد.
غلامی از مردم خواست تا در صورت علاقمندی، لوازم 
پزشکی اعم فشارسنج و کپسول اکسیژن را به صورت امانت 
به این بانک ارائه دهند تا رایگان و به صورت امانت در اختیار 

افراد نیازمند قرار گیرد.
وی در ادامه به طرح نیابت جمعیت هلال احمر در مناطق 
مختلف گیلان اشاره کرد و افزود: طرح نیابت یکی از طرح‌های 
حوزه داوطلبان این جمعیت است که سرکشی از خانواده‌های 

معظم شهدا انجام می‌شود.
بر اساس آخرین آمار، نزدیک به ۲ هزار نیروی امدادگر و 
داوطلب خواهر و برادر و حدود ۳۲ هزار نفر در حوزه جوانان و 

داوطلبان با جمعیت هلال احمر گیلان همکاری دارند.

 هلال‌احمر گیلان 8 میلیارد تومان
 به زلزله‌زدگان خوی کمک کرد
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سه کشتی گیر مازندرانی 
المللی  بین  رقابت‌های  در 
بلغارستان یک طلا و ۲ برنز 

کسب کردند
  نمایندگان کشورمان در 
رقابت‌های بین المللی کشتی 
آزاد و فرنگی جام دانکلوف 
و نیکولاپتروف بلغارستان با 
کسب ۵ مدال طلا، ۱ مدال 

نقره و ۴ مدال برنز پایان دادند که سهم مازندرانی‌ها یک طلا و دو برنز بود.
 رقابت‌های بین المللی کشتی آزِاد و فرنگی جام دانکلوف و نیکولا پتروف 
بلغارستان روز‌های ۱۱ تا ۱۴ اسفندماه در شهر صوفیه بلغارستان برگزار شد که 
در پایان تیم ایران در کشتی آزاد توسط مصطفی قیاسی در وزن ۷۹ کیلوگرم، 
هادی وفایی پور در وزن ۸۶ کیلوگرم، ارشک محبی در وزن ۹۲ کیلوگرم به مدال 
طا، مصطفی طغانی در وزن ۱۲۵ کیلوگرم به مدال نقره، امیرحمد یزدانی از 
مازندران در وزن ۷۰ کیلوگرم، دانیال شریعتی نیا در وزن ۹۷ کیلوگرم به مدال 
برنز و در کشتی فرنگی توسط شاهین بداغی در وزن ۷۲ کیلوگرم، مرتضی 
الغوثی مازندرانی در وزن ۱۳۰ کیلوگرم به مدال طلا، وحید دادخواه در وزن ۹۷ 

کیلوگرم به مدال برنز و سجاد عباس پور مازندرانی به مدال برنز دست یافت.

 کشتی فرنگی:
 در وزن ۶۰ کیلوگرم سجاد به مدال برنز دست یافت.  در وزن ۷۲ کیلوگرم 
شاهین بداغی به مدال طلا دست یافت.  در وزن ۷۷ کیلوگرم علیرضا ارقش به 

دلیل مصدومیت در مبارزات حاضر نشد و از دور رقابت ها کنار رفت.
 در وزن ۸۷ کیلوگرم سعید کریمی زاده پس از استراحت در دور اول، در دور 
دوم با نتیجه ۶ بر ۱ سیمون سیمونوویچ از لهستان را از پیش رو برداشت و راهی 
مرحله یک چهارم نهایی شد. وی در این مرحله با نتیجه ۳ بر ۱ مغلوب بشیر آزارا 
از الجزایر شد و با توجه به شکست حریفش در دور بعد از دور رقابت ها کنار رفت.

 در وزن ۹۷ کیلوگرم وحید دادخواه  به مدال برنز رسید. در وزن ۱۳۰ 
کیلوگرم مرتضی صاحب مدال طلا شد.

 تهران قهرمان مسابقات کشتی فرنگی
 امیدهای کشور شد
 رقابت‌های کشتی فرنگی امیدهای کشور )انتخابی جام تختی(،  با 

قهرمانی تیم تهران در بندرانزلی پایان یافت.
  در این دوره از رقابت‌ها ۲۴۰ کشتی گیر فرنگی‌کار در رده سنی زیر ۲۳ سال 
از استانهای مختلف کشور حضور داشتند که در ۱۰ وزن و به مدت دو روز در 

منطقه سنگاچین بندرانزلی استان گیلان با هم به رقابت پرداختند.
 در پایان این مسابقات، تیم تهران با کسب ۱۳۸ امتیاز عنوان قهرمانی 
رقابت‌های کشتی فرنگی امیدهای کشور را به خود اختصاص داد و تیم 
خوزستان با ۱۲۵ امتیاز در مکان دوم قرار گرفت و تیم فارس نیز با کسب ۱۰۱ 

امتیاز سوم شد.
 در رقابت‌های پنج وزن دوم نیز که از صبح یکشنبه آغاز شده بود در نهایت 
در وزن ۶۰ کیلوگرم، ابوالفضل شهرکی نیا از سیستان و بلوچستان با غلبه برابر 
همه رقبای خود عنوان قهرمانی را کسب کرد، سیدطاها مسعودی از تهران نایب 
قهرمان شد، مهرزاد علوی از کرمان و سعید صالحی از توابع تهران به طور مشترک 
سوم شدند.  همچنین در پایان رقابت‌های وزن ۶۷ کیلوگرم محمدامین جبالی‌فر 
از قم به مقام قهرمانی این مسابقات دست یافت، علی بوبک‌زن از مازندران عنوان 
دومی را کسب کرد، علیرضا حسینوند از خوزستان و فرید سیرتی‌مقدم از گیلان 

نیز به طور مشترک روی سکوی سوم قرار گرفتند.
 در رقابت‌های وزن ۷۷ کیلوگرم، عارف حبیب‌اللهی از تهران مقام نخست را 
تصاحب کرد، مسعود کاوسی از خوزستان موفق شد عنوان دوم را کسب کند، 
حسین رنجبرپور از کرمانشاه و امیرحسین صفری از توابع تهران به طور مشترک 
مقام سوم را کسب کردند.  در پایان رقابت‌های وزن ۸۷ کیلوگرم نیز علی‌اکبر 
عبدی از مازندران مقام قهرمانی را به خود اختصاص داد، علیرضا غفاری از فارس 
در رتبه دوم قرار گرفت، علی کبیری از چهارمحال و بختیاری و امیرمحمد 

اسماعیل‌زاده از گیلان نیز به طور مشترک سوم شدند.
 همچنین در رقابت‌های وزن ۱۳۰ کیلوگرم، ابوالفضل سیدمهدوی از تهران 
با برتری برابر رقبایش به مقام قهرمانی دست یافت، مهدی کلانتری از اردبیل 
دوم شد، شاهرخ میکاییلی از قم و علیرضا حسنوند از لرستان به طور مشترک 

مقام سوم را کسب کردند.

1. بنیانگذار شیمی نوین -  سرمربی تیم ملی فوتبال امید
2. پاسخ مثبت عامیانه -  پیروزی -  محل عبور

3. همسر مرد -  زنگ کاروان -  پرچم -  ضربه سر فوتبالی
4. ستاد فرماندهی  - از اشکال هندسی -  گیاهی از تیره چتریان

5. طرح قانونی که از طرف دولت برای تصویب به مجلس شورای اسلامی فرستاده می شود - رایحه 
-  کلمه احتمال

6. شادی -  مدت طولانی -  تیری که با کمان انداخته شود 
7. طمع -  ملاقات -  کلام معتبر -  درخت اعدام

8. از اصطلاحات دستور زبان فارسی  -  عقاب سیاه -  از ادات پرسشی -  شهری در آلمان
9. همیشگی -  مساوی – مورد  خطاب   - نفس خسته

10. حاجت -  نجم -  گفتگو 
11. خرگوش -  سطح مقابل -  دلاوری 

12. همراه شکلک -  میوه تلفنی -  درخت لرزان -  خانه
13. نت حرام -  از سبزیجات سالاد -  نارس -  قلیل

14. پسوند نگهدارنده -  طایفه شجاع ایران -  ذره ای کوچکتر از مولکول
15. منطقه ای  تفریحی و توریستی در مازندران -  گاوباز 

حل جدول کلمات متقاطع 319 

جدول کلمات متقاطع 320      

عمودی:

    افقی:
1. واجب -  جزیره جنوبی -  ورم

2. شیرینی  -  فیلمی با بازی پارسا پیروز فر و  امین حیایی
3. گشوده -  نا پدری -  معشوق -  کافی

4. محصول آسیاب -  استان کویری -  همسر مرد -  معدن
5. بازیگر فیلم های سینمایی  کلاهی  برای باران  و  نجات  - از مرکبات

6. وسیله ای در دست نجار -  از ورزشهای مفرح -  تکیه دادن
7. نفس خسته -  مکنت -  نوعی یقه -  جشنواره سینمایی

8. عدد قرن –از جنگ های صدر اسلام-  خراسان قدیم -  جلال و عظمت
9. ناشنوا -  فلز چهره -  مادر آذری -  نفس

10. نفی تازی -  گیتی -  آنتیک
11. آموختن -  از پیشگامان داستان‌نویسی نوین ایران که برترین اثر وی رمان بوف کور است 

12. هویدا -  از ادات پرسشی -  بیرق
13. هنوز چرا نشده -  دشمنان -  دست سودن -  چوب خوشبو

14. از میوه های جالیزی -  از طوایف کشورمان
15. از مجراهای گوارشی -  ساحل -  علم شمارش

نوزدهم سال 
شماره   2579 
شنبه سه 
اسفند 1401   16
1444 شعبان   14

 رقابت های بین المللی کشتی آزاد و فرنگی
 جام دانکلوف و نیکولاپتروف؛

یک طلا و 2 برنز سهم مازندران در 
کشتی بلغارستان

معاون ورزش همگانی ورزش و جوانان مازندران:

۱۵ تیم در مسابقات ملی فریزبی 
در ساری رقابت کردند

 معاون ورزش همگانی اداره کل ورزش و جوانان مازندران از رقابت ۶۰ ورزشکار در قالب ۱۵ تیم در 
مسابقات فریزبی در استان خبر داد.

 حسین دلیری   با بیان اینکه برگزاری مسابقاتی مانند فریزبی فرصتی است برای شناسایی استعدادها است، از 
برگزاری موفق طرح ملی لیگ فریزبی در استان خبر داد وگفت: در این مسابقات که به میزبانی ساری برگزار شد، ۱۵ 
تیم و ۶۰ ورزشکار از اقصی نقاط کشور حضور داشتند.  معاون ورزش همگانی اداره کل ورزش و جوانان مازندران با تاکید 
بر اهمیت برگزاری چنین رویدادهایی افزود: یکی از اهداف برگزاری مسابقاتی مانند فریزبی اینست که جذابیت‌های 
رشته‌های مختلف ورزشی را به همه جوانان معرفی کنیم و جوانانی که در گوشه و کنار کشور استعدادی در چنین 
رشته‌ها دارند، شناسایی شوند.  دلیری در پایان با تقدیر از زحمات هیات ورزش همگانی گفت: به اعتقادم استان مازندران 
و شهر ساری میزبان شایسته ای برای طرح ملی فریزبی بودند و امیدواریم شاهد میزبانی دیگر رقابت‌های جذاب ورزشی 

در استان باشیم.

با برگزاری مجمع انتخاباتی پژمان احمدی 
بعنوان رئیس هیات ورزش‌های ناشنوایان 

استان مازندران انتخاب شد
  مجمع انتخاباتی هیات ورزش‌های ناشنوایان 
استان مازندران در اداره‌کل ورزش و جوانان استان 
مازندران برگزار شد و پژمان احمدی بعنوان رئیس 

این هیات ورزشی انتخاب شد.
 مجمع انتخاباتی هیات ورزش‌های ناشنوایان 
استان مازندران با حضور تیشه‌گران رئیس 
فدراسیون ورزش‌های ناشنوایان، عادل عالیشان 
استان  جوانان  و  ورزش  اداره‌کل  سرپرست 
مازندران، حسین بریمانی معاون امور ورزشی 
اداره‌کل ورزش و جوانان استان، انصار آری مسئول 
بازرسی اداره‌کل و اعضای مجمع، یکشنبه ۱۴ 
اسفند ۱۴۰۱ در سالن اجتماعات اداره کل ورزش 

و جوانان استان برگزار شد.
 در پایان و با شمارش آراء، پژمان احمدی با 
کسب ۱۱ رای، به مدت ۴ سال بعنوان رئیس 
هیات ورزش‌های ناشنوایان استان مازندران 

انتخاب شد.
   عادل عالیشان سرپرست اداره کل ورزش 
و جوانان استان مازندران ضمن تبریک اعیاد 
شعبانیه و هفته جوان به ضرورت توجه به این 
هیات به دلیل شرایط و ویژگی های خاص آن 

اشاره کرد و گفت: ابعاد فرهنگی و اجتماعی زیادی 
در این هیات ناشنوایان وجود دارد که بر اساس 
وظیفه اجتماعی می‌بایست در عین ثوابت به 

ورزشکاران آن نیز خدمت کرد.
 وی به استفاده از ظرفیت خیرین در این 
هیات ورزشی اشاره کرد و یادآور شد:ایجاد ارتباط 
عاطفی با ورزشکاران ناشنوا هم‌می‌تواند تاثیر 
بسزایی در ارتقای آنها داشته باشد و ما هم وظیفه 
خود می‌دانیم که این تکالیف را با بهتر از قبل 

انجام دهیم.
عالیشان با اعام حمایت از ورزش‌های 
ناشنوایان، خاطرنشان کرد: امیدواریم تمامی 
اعضای مجمع کمک کنند تا هر روز شاهد ارتقای 

ورزش‌های ناشنوایان استان مازندران باشیم.
مهران تیشه گران رئیس فدراسیون ورزش‌های 
ناشنوایان در پایان این مجمع اظهار داشت: استان 
مازندران استان برتر کشور از لحاظ فعالیت ورزشی 

است.
وی از اهمیت ورزش ناشنوایان گفت و بیان 
داشت: فدراسیون ناشنوایان به دلیل حجم 
فعالیتش فقط یک فدراسیون نیست و در حد یک 

وزارت است.
تیشه گران افزود: امسال در بحث برون مرزی 
و اردوها آمار بالایی داشتیم و برای اولین بار در 

تاریخ ورزش ایران در المپیک ناشنوایان سوم 
شدیم. رئیس فدراسیون ناشنوایان به لزوم توجه 
به ورزشکاران ناشنوا اشاره کرد و گفت: توانمندی 
های این ورزشکاران کمی از ورزشکاران دیگر 
ندارد. این ها پرچم ایران را در دنیا به احتزاز 

در می‌آورند. پس هیچ فرقی بین ورزشکاران 
 ناشنوا و شنوا نیست چون هر دو باعث افتخار

 کشور هستند.
وی با بیان اینکه قبلا به بچه های ناشنوایان 
تبعیض زیاد بوده، گفت: امسال برای اولین بار با 
کمک مقام عالی وزارت پاداش ورزشکاران ناشنوا 

به ۶۰ درصد رسید.
تیشه گران با بیان اینکه، بچه های ما دوست 
دارند بیشتر دیده شوند، افزود: واقعا کار کردن با 
این قشر جامعه سخت ولی اما کارخداپسندانه ای 
است.امسال بهترین سال ورزش ناشنوایان در طول 

سال های سال بوده است.
 وی از هیات ناشنوایان استان مازندران بعنوان 
یکی از فعال ترین هیات‌های استانی کشور نام 
برد و تاکید کرد: امیدوارم هستیم مازندران مثل 
همیشه بدرخشد و با کمک اعضای مجمع به 
ورزش ناشنوایان مازندران کمک شود تا بیش از 

پیش بدرخشند.

پژمان احمدی جوانترین رییس هیات شد؛

هیات ناشنوایان سروسامان گرفت

زنگ زورخانه‌های کشور با عنوان "زنگ 
خدمت" از این پس با ورود " امیرحسین 
زارع " قهرمان جهان والمپیک به صدا در 

خواهد آمد.
 این عنوان ارزشمند درحالی به ملی پوش 
سنگین وزن کشتی آزاد ایران در گود زورخانه 
"شهید جبرئیل نیاکی آمل" داده شد، که با 
ورود " امیرحسین زارع" زنگ زورخانه وضرب 
مرشد با ادای احترام پرشور علاقمندان به 
کشتی و ورزش زورخانه‌ای وباستانی به صدا 

درآمد.
 امیرحسین زارع کشتی گیروزن ۱۲۵ 
کیلوگرم کشتی آزاد ایران که در۱۹ سالگی  
نشان برنزالمپیک ۲۰۲۰ را کسب کرده بود، 
طلای مسابقات زیر۲۳ جهانی مجارستان، 
نقره جوانان جهان درسال۲۰۱۹ در استونی، 

قهرمان نوجوانان جهان در وزن ۱۱۰ کیلوگرم 
در سال۲۰۱۸ درکشور کرواسی، نقره مسابقات 
المپیک  جوانان درآرژانتین و نشان طلای 
جوانان آسیا درلبنان دروزن ۱۲۵ کیلوگرم 
درهمین سال بخشی از مهم‌ترین افتخارات 

کشتی‌گیر۲۲ ساله آملی است.
 امیرحسین زارع از دوران دبستان به همراه 
پدر و عموی خود ورزش باستانی را شروع کرد 

و پس ازمقطع راهنمایی وارد کشتی شد.
 نشان خدمت و رتبه ۹ که بالاترین رتبه در 
ورزش زورخانه‌ای درایران محسوب می‌شود، 
به امیرحسین زارع به واسطه خدمت به این 

ورزش باستانی و اصیل کشور اعطا شد.
 رئیس هیات ورزش‌های زورخانه‌ای و 
کشتی پهلوانی مازندران با بیان اینکه درکشور 
سه نوع زنگ درزورخانه‌ها داریم، گفت: زنگ 

خدمت به قهرمانان و پهلوانان کشوری که 
خدمت به ورزش کشور و نیز ورزش زورخانه‌ای 

داشته‌اند، داده خواهد شد.
 روح الله طور سوادکوهی در توضیح زنگ 
کسوت و ریاست نیز افزود: زنگ کسوت به 
ورزشکاری که بیش از ۶۵ سال در ورزش 
زورخانه‌ای خدمت و فعالیت کرده باشد و زنگ 
ریاست نیز به بالاترین مقام مسئول کشوری 

داده می‌شود.
 وی اضافه کرد: زنگ خدمت پیش ازاین نیز 
به " جابرصادق‌زاده" پهلوان باشی ایران که از 
باستانی کاران و کشتی گیران مطرح مازندرانی 

است، داده شده بود.
 دراین مراسم همچنین که رؤسای 
پهلوانی  وکشتی  زورخانه‌ای  ورزش‌های 
شهرهای مازندران، مسئولان دستگاه‌های 

اجرایی و جمع زیادی از شهروندان نیز حضور 
داشتند، افضلی به عنوان رئیس جدید این 
رشته ورزشی درشهرستان آمل معارفه و 
از علیرضا ارجین رئیس سابق این هیات و 
ازعنوان داران ورزش زورخانه‌ای شهرستان 

آمل قدردانی شد.
 رؤسای ورزش‌های زورخانه‌ای و کشتی 
مسئولان  مازندران،  شهرهای  پهلوانی 
دستگاه‌های اجرایی و جمع زیادی از 

شهروندان نیز حضور داشتند.
 همچنین از افضلی به عنوان رئیس جدید 
این رشته ورزشی در  شهرستان آمل معارفه 
و از علیرضا ارجین رئیس سابق این هیات و 
ازعنوان داران ورزش زورخانه‌ای شهرستان 

آمل قدردانی شد.

زنگ زورخانه‌های کشور به احترام کشتی‌گیر 
سنگین وزن آملی به صدا درمی‌آید
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صاحب امتیاز:  موسسه کلبه امید مازرون
مدیر مسئول: مهدی روحی

خبر

جانشین  مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری 
 مشاور ارشد: علی سینا  رویگریان
مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی

دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی
دبیر سرویس اجتماعی: مائده مطهری

گروه طراحی و صفحه آرایی: ماریه حداد- حسین تقوی 
دبیرسرویس ورزشی: حسن عبدالهاشم پور
معاون اجرایی و پشتیبانی: قنبرعلی فلاح                                                          
لیتوگرافی و چاپ: تکتم

ترانزیت بیش از ۱۰ هزار 
دستگاه خودرو از بندر امیرآباد

 سال نوزدهم  شماره 2579    سه شنبه 16 اسفند 1401  14 شعبان 1444  

دوره آموزشی مبلغان بومی ومستقر دربقاع متبرکه مازندران با 
حضور معاون امور فرهنگی اداره کل اوقاف وامور خیریه مازندران 
وکارشناسان این اداره کل به میزبانی اداره اوقاف وامورخیریه 

شهرستان آمل برگزارشد.
دراین دوره آموزشی 110 از روحانیون بومی ومستقر دربقاع متبرکه 
استان که درمرکز افق آستان مقدس امام زاده ابراهیم)ع( آمل برگزارشد، 

شرکت کردند. 

  تبیین دغدغه های رهبری درجوانی جامعه توسط 
روحانیون بقاع متبرکه به مردم 

حجت الاسلام قربانی معاون امور فرهنگی اداره کل اوقاف وامور خیریه 
مازندران دراین مراسم از میزبانی اداره اوقاف وامورخیریه شهرستان آمل 
برای میزبانی این دوره قدردانی کرد وگفت: این دومین دوره آموزشی برای 
مبلغان بومی ومستقر دربقاع متبرکه مازندران است که با توجه به دغدغه 
های مهم مقام معظم رهبری برای جوانی جامعه و ترویج فرزند آوری 
درمیان خانواده ها به عنوان یک رویکرد مهم وراهبری توسط اداره کل 

اوقاف وامورخیریه مازندران درحال پیگیری است.
وی افزود: درشرایط فعلی، دربحث فرزند آوری به یکی از مطالبات 
جدی جامعه تبدیل شده است، هرچند معتقدیم و ضروری است که برای 

این هدف مهم برای خانواده ها باید مشکلات اقتصادی خانواده ها که 
جدی ترین مانع برای تحقق فرزندآوری درجامعه است، توسط مسئولان 

برطرف شود.
معاون امورفرهنگی اداره کل اوقاف وامورخیریه مازندران از مبلغان 
بومی ومستقر دربقاع متبرکه مازندران درخواست کرد، در برگزاری دوره 
های آموزشی به مردم که به نوعی درمیان جمعیت زیادی از آشنایان خود 

ارتباط دارند، مروج باشند وبه آنها مشاوره بدهند.
حجت الاسلام قربانی درخصوص برنامه های ارائه شده در دومین دوره 
آموزشی مبلغان بومی ومستقر دربقاع متبرکه مازندران نیز گفت : دراین 
دوره با حضور کارشناسان درخصوص ترویج فرهنگ وقف توسط حجت 
الاسام بهرامی رئیس اداره اوقاف وامورخیریه آمل درخصوص اینکه 
چطور مردم تشویق به انجام فریضه وقف درجامعه شوند و همچنین جهاد 
تبیین که براساس فرمایشات مقام معظم رهبری برای روشنگری مردم 
درخصوص مسایل روزجامعه می باشد، توسط سرهنگ جان علی زاده 

ارائه شد.
وی اضافه کرد: دراین نشست همچنین درخصوص مسایل مربوط به 
ارتقاء سواد رسانه ای توسط حجت الاسلام بذرکار از حوزه علمیه قم با این 
موضوع که امروز فضای مجازی خیلی راحت درحال سازماندهی وهدایت 
اهداف خود به افکار عمومی جامعه به ویژه نسل جوان وخانواده ها است، 

روشنگری ومباحث کاربردی آن بحث شد.
وی یادآورشد: باید از فرصت وظرفیت فضای مجازی برای خانوادها به 
عنوان فضای امنی استفاده کرد مطرح کنیم که از فضای مجازی خوب 

استفاده کنند.

به میزبانی اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان آمل صورت گرفت ؛

برگزاری دومین دوره آموزشی مبلغان بومی ومستقر دربقاع متبرکه مازندران درآمل

آمل/ مهدی غلامی

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و 
خدمات بهداشتی درمانی مازندران گفت: شمار 
موارد مثبت ابتلا به بیماری کرونا در مناطق زیر 
پوشش این دانشگاه در استان نسبت به هفته 

گذشته ۶ درصد افزایش یافته است.
عباس علیپور افزود: در روزهای اخیر با افزایش ابتلا 
به کرونا میزان مراجعه به مراکز منتخب کرونا و انجام 
آزمایش کووید ۱۹ در این مراکز بیشتر شده است به 
گونه ای که آمار موارد مثبت ابتلا به کرونا در هفته 
گذشته ۱۳ درصد مراجعات بود اکنون به ۱۹ درصد 

رسیده است.
وی همچنین از افزایش تعداد موارد بستری 
مبتلایان به کرونا در مازندران خبرداد وگفت: در حالی 
تعداد موارد بستری این بیماری به ۷۸ نفر رسید که این 

رقم هفته گذشته ۵۳ نفر بود.
معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 
بهداشتی درمانی مازندران در خصوص تعداد مراجعه 
سرپایی یک هفته اخیر بیماران کرونایی به مراکز 
درمانی استان نیز گفت: در این مدت پنج هزار و ۴۰۴ 

بیمار سرپایی در این مدت مراجعه کردند.

وی افزود: در حالیکه این آمار در هفته قبل پنج هزار 
و ۶۰۷ نفر بود که البته از نظر تعداد مبتلا رقم پایین تر 
نسبت به این هفته را شاهد هستیم اما درتعداد بستری 

و بدحالی بیماران با افزایش روبرو هستیم.
به گفته علیپور از ابتدای اسفندماه تاکنون ۲ 
مورد فوتی براثر ابتلا به این بیماری در مراکز درمانی 
 دانشگاه علوم پزشکی مازندران ثبت شد در حالیکه در

 هفته های اخیر مواردی از فوت براثر این بیماری در 
استان نداشتیم.

وی زائران عتبات عالیات را یکی از کانون های ورود 
مبتلایان کرونا به مازندران عنوان کرد وگفت: از حدود 
۳۹۵ مسافرمازندرانی عتبات عالیات ۲۷ نفر علامت 
 دار بودند که از این تعداد ۱۹ نفر تست کرونای آنها 

مثبت شد.
معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 
بهداشتی درمانی مازندران افزود : این در حالیست 

در هفته های گذشته تعداد موارد علامت دار زائران 
مازندرانی عتبات عالیات ۱۶ نفر که از این تعداد هشت 

نفر تست کرونای آنها مثبت بود.
 وی با گلایه از پایین بودن میزان رعایت

 پروتکل های بهداشتی در مازندران ادامه داد : در 
 حال حاضر تنها ۴۰ درصد مازندرانی ها این موارد را 

رعایت می کنند.
علیپور رعایت نکات و پروتکل های بهداشتی از 
قبیل استفاده از ماسک، رعایت فاصله اجتماعی و نیز 
تزریق واکسن کرونا را از مهمترین عوامل در جلوگیری 

از افزایش بیماری و موارد ابتلا افراد به آن اعلام کرد.
 براساس آخرین رنگبندی وزارت بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی تعداد شهرهای نسبتا پرخطر مازندران 
از ۶ به هفت شهر افزایش یافته است و در وضعیت زرد 

کرونایی قرار دارند.
گلوگاه، بهشهر، جویبار، سوادکوه شمالی، عباس 
آباد، تنکابن و رامسر هفت شهر نسبتا پرخطر کرونایی 

مازندران هستند.
از سویی تعداد نقاط وضعیت عادی نیز از ۱۶ 
هفته گذشته به ۱۵ شهرستان کاهش یافته است و 
نکا، میاندورود، ساری، قائمشهر، سیمرغ، سوادکوه، 
بابل، بابلسر، فریدونکنار، آمل، محمودآباد، نور، نوشهر، 

چالوس، کلاردشت در وضعیت آبی قرار دارند.

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی مازندران :

موارد ابتلا به کرونا در مازندران افزایش یافت

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی 
مازندران، با اعلام اینکه در تامین 
آرد استان مشکلی وجود ندارد و به 
اندازه کافی در استان وجود دارد و 
توزیع خواهد شد، گفت: ۷۶هزار تن 
ذخیره گندم داریم و مشکلی در این 

زمینه وجود ندارد.
عباسعلی وفایی‌نژاد در جلسه قرارگاه 
امنیت غذایی جهاد کشاورزی استان، 
اظهارکرد: درج قیمت و صدور فاکتور 
به عنوان یکی از اصول حقوق شهروندی 
است که باید در بخش خدماتی و صنفی 

مدنظر قرار گیرد.
وی با اشاره به اینکه وظیفه سنگینی 

به عنوان خدمت رسانی به مردم را داریم، 
افزود: امروزه در جنگ ترکیبی قرار داریم 
و دشمن به اساسی‌ترین سبد خانوار که 
گندم است رحم نمی‌کند و هرجایی که 
نیاز اساسی مردم است دست روی تحریم 

همان کالا می‌گذارد.
این مسئول تصریح کرد: کالا باید در 
کشور تامین شود و مردم باید این اقدام 
را در بازار لمس کنند و شاهد خدمات 

مسئولان باشند.
وفایی‌نژاد با اشاره به اینکه در حال 
حاضر ۳۳۰ تن شکر داریم و یک هزار 
تن دیگر هم ذخیره کرده‌ایم، یادآور 
شد:  آنچه ذخیره‌ شده است در زمان 
کمبود وارد بازار و در دسترس مردم قرار 
می‌گیرد، آمادگی برای توزیع شکر به هر 
میزان که شهرستان‌ها اعلام کنند وجود 

دارد.
وی خاطرنشان کرد: سیاست استاندار 
و رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران 
این است که توزیع برنج خارجی در 
استان نداشته باشیم و هیچ‌گونه توزیع 
برنج خارجی در مازندران نخواهیم داشت.

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران خبر داد:
 ذخیره ۷۶ هزار تن گندم 

در مازندران

مدیر کل بنادر و دریانوردی 
مازندران از توسعه زیر ساخت‌های 
تجهیزات تخلیه و بارگیری در این 

بندر خبر داد.
سعید کیا کجوری مدیر کل بنادر 
و دریانوردی مازندران با بیان اینکه 
بندر نوشهر در زمینه تجهیزات تخلیه 
و بارگیری انواع کالا از امکانات و زیر 
ساخت‌های مناسبی برخوردار است، 
گفت: با برنامه ریزی‌های انجام شده 
 ۱۰۰ LHM یک دستگاه جرثقیل
با ظرفیت ۳۶ تن در سال ۱۴۰۲ به 
چرخه ناوگان تجهیزات بندر نوشهر 

اضافه خواهد شد.
او افزود: خوشبختانه با اقدامات و 

اندیشیده شده طی سالیان  تمهیدات 
این  بندری  تجهیزات  توان  گذشته، 
اداره کل با قابلیت عملیات تخلیه و 
بارگیری از ۲۵ تا ۱۲۰ تن ظرفیت 

اسمی برخوردار است.
کیا کجوری گفت: با افزایش واردات 
غلات در چند سال اخیر، دو دستگاه 
مکنده از بندر امام خمینی )ره( به 
بندر نوشهر منتقل و پس از بازسازی 
و به روز رسانی، توان عملیاتی بندر در 
زمینه تخلیه غلات به میزان ۵۰۰ تن 

در ساعت افزایش یافت.
او افزود: همچنین سه دستگاه 
جرثقیل بکرا در سال ۹۵ از بندر امام 
)ره( به بندر نوشهر انتقال داده شدند 
و با توجه به این که این تجهیزات در 
آنجا به دلیل نوع تجهیز و کالا‌های 
وارده به عنوان تجهیزات مازاد بندری 
بدون استفاده بودند؛ با انتقال به بندر 
نوشهر در مدار عملیاتی قرار گرفتند 
و زمینه ساز افزایش ظرفیت عملیاتی 
تخلیه و بارگیری کالا در منطقه ویژه 

اقتصادی بندر نوشهر شدند.

مدیر کل بنادر و دریانوردی مازندران خبر داد؛
توسعه زیر ساخت‌های تخلیه و 

بارگیری در بندر نوشهر

مشترکان آب مازندران شستشو‌های خانگی را 
تا ۲۰ اسفند به اتمام برسانند.

بهمن آذرمنش مدیر روابط عمومی شرکت آبفا 
مازندران گفت:مشترکان به منظور جلوگیری از قطعی 
و افت فشار آب شسشو‌های خانگی را تا ۲۰ اسفند ماه 

به پایان برسانند.
او افزود:در زمانی که با شرایط بحرانی منابع آبی 
مواجه هستیم و زنگ خطر آن به صدا درآمده، انجام 
چنین کار‌هایی با شیوه‌های سنتی و پر مصرف جای 

تامل دارد.
آذرمنش گفت: مطابق آمار، مصرف آب در پایان سال 
بین دو تا سه برابر افزایش می‌یابد، متوسط سرانه مصرف 
آب در ایران و مازندران حدود ۲۸۰ لیتر برای هر فرد 
است که روز‌های پایانی سال به ویژه ۱۵ روز آخر به ۴۵۰ 

تا ۵۰۰ لیتر در روز می‌رسد.
او افزود: اوج مصرف آب، در روز‌های پنج شنبه 
و جمعه و برخی از ساعات شبانه روز است که بر این 
اساس از شهروندان به خصوص بانوان درخواست می‌شود 
شستشو‌های خانگی را به دو هفته باقیمانده سال موکول 
نکنند تا شبکه آب با مشکل مواجه نشود و با قطع و افت 

فشار آب در روز‌های پایانی سال مواجه نشویم.

 مدیر روابط عمومی شرکت
 آبفا مازندران ؛

پایان شستشو‌های 
خانگی تا ۲۰ اسفند

بیش از ۱۰ هزار دستگاه خودرو از بندر امیرآباد به کشور‌های 
حوزه سی آی اس ترانزیت شد.

مدیرکل بنادر و دریانوردی امیرآباد گفت: ۱۰ هزار و ۸ دستگاه 
خودرو از ابتدای امسال تاکنون از بندر امیرآباد به کشور‌های حوزه سی 
آی اس ترانزیت شد که این آمار در مقایسه با مدت مشابه پارسال، ۱۸ 

برابر افزایش داشت.
محمدتقی انزان پور افزود: این خودرو‌ها از کشور امارات توسط 
کشتی وارد بندر لنگه شده و پس از طی طریق جاده‌ای وارد بندر 
امیرآباد گردیده، و از این بندر نیز به مقصد بنادر کشور‌های حوزه سی 

آی اس بارگیری می‌شوند.
انزان پور گفت: مولفه‌هایی نظیر موقعیت مناسب جغرافیایی، 
توانمندی‌های ناوگان ترابری، قابلیت تخلیه و بارگیری خودرو، کاهش 
هزینه‌های حمل و نقل دریایی و ارائه خدمات ۲۴ ساعته تمامی 
خدمات و عملیات دریایی و بندری از عوامل مهم رونق فعالیت‌های 

ترانزیتی در بندرامیرآباد به ویژه ترانزیت خودرو به شمار می‌آید.
 مدیرکل بنادر و دریانوردی امیرآباد از استقرار ۸۵۸ دستگاه خودرو 
دیگر در محوطه‌های عملیاتی بندر امیرآباد جهت ترانزیت به این 

کشور‌ها در روز‌های آینده خبر داد.


